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Tisztelt Képviselı-testület! 
 
A települési önkormányzatnak az önkormányzatokról szóló többszörösen mód. 1990. évi 
LXV. törvényben meghatározottak szerint 4 éves ciklusokra vonatkozóan Gazdasági 
Programot kell elfogadnia. A Képviselı-testület 2011. évi munkaterve alapján a 2011-2014. 
évek idıszakára az alábbi Gazdasági Programot terjesztjük elı: 
 
VEZETİI ELİSZÓ: 
 
A Gazdasági Program megalkotása során törekedtünk arra, hogy 
 

- a 2007-2010. évekre vonatkozó gazdasági program elért eredményeit számba vegyük, 
- az elkövetkezı 4 évre vonatkozóan egy olyan dokumentumot alkossunk, amely mind a 

helyzetelemzés, mind a jövıbeli fejlesztési elképzelések tekintetében a város mérvadó 
alapdokumentuma tud lenni, 

- reális célkitőzéseken alapuljon a Gazdasági Program, ugyanakkor bátran és 
egyértelmően merje megfogalmazni azokat a célokat, lehetıségeket, fejlesztési 
igényeket, amelyek szükségesek a kitöréshez, 

- a Gazdasági Program feltárja a település problémáit, és azok kezelésére megoldást 
keressen, 

- minden olyan területet részleteiben ismertessünk, amelynek kihatása lehet egy 
önkormányzat gazdaságára, a településen élık életminıségére. 
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1. KÖZSZOLGÁLTATÁSOK 

 
1.1. Vízellátás 

 
A város vezetékes ivóvíz ellátását az Újkert soron mőködı városi vízmő és szintén az Újkert 
sorral párhuzamosan lévı önkormányzati területeken mőködı 7 db mélyfúrású kút biztosítja. 
A vízellátás része a város belterületén kiépített mintegy 70 km hosszúságú vízvezeték hálózat 
és a Bethlen utcai 500 m3 kapacitású magastározó (víztorony). 
 
A vezetékes ivóvíz hálózat a teljes belterületi szakaszon kiépített, a város lakásállományának 
mintegy 98%-a rá van kötve a vezetékes hálózatra. Az intézmény hálózat, vállalkozói, 
kereskedelmi és szolgáltató egységek ingatlanai a teljes belterületen a közmőves ivóvíz 
szolgáltatást veszik igénybe. 
 
Az önkormányzatnak egyik kiemelt célja, hogy a közeljövıben az 1990-es években 
apportált vízmő vagyon a Hajdú Bihari Önkormányzatok Vízmő Zrt-t ıl teljes 
mértékben visszakerüljön önkormányzati tulajdonba. Erre vonatkozóan elıre haladott 
tárgyalások vannak folyamatban. 
 
Az Újkert sori vízmő telep kapacitása 3709 m3/nap, hosszútávra is biztosítja a kapacitás 
igényeket. Az átlagos vízhálózati ivóvíz fogyasztás a közmő költségek drágulására tekintettel 
az elmúlt másfél évtizedben folyamatosan csökkent, jelenleg stagnál. Az átlagos vízfogyasztás 
mértéke 1500-1600 m3/nap.  
 
A Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság állami, központi támogatással elkészíttette 2005. évben 
Balmazújváros ivóvízbázis védelmét szolgáló diagnosztikai vizsgálatot, melynek 
figyelembevételével lehetséges a városi vízmő védı övezetében, elsısorban a Böszörményi 
úti ipari övezetben iparterületi beruházásokat végrehajtani környezetkímélı technológiákkal. 
 
A belterületen ivóvíz hálózat közép és hosszútávon lakótelkek tömbfeltárása során indokolt. 
 
A jelenlegi lakásépítés igény stagnálására figyelemmel a gazdasági program idıszakában 
hálózat bıvítés a belterületi vállalkozói területek hasznosításánál várható.  

 
1.2. Csatornázás 

 
Az önkormányzat és a szennyvízközmő társulat beruházásában 2006. évben valósult meg a 
város belterületén a teljes körő csatornahálózat. A beruházással a korábbi 25%-os 
csatornarendszer kiépítettsége teljes körő, 100%-ban megvalósult az önkormányzati 
belterületi utcákon.  
 
A korábbi 500 m3/nap kapacitású szennyvíztároló helyett a kapacitási igényeknek megfelelı 
új, 2000 m3/nap kapacitású szennyvíztisztító telep is kiépült. 
 
A csatornahálózatra a rákötési arány a beruházás idıszakában jelentısen megnövekedett, 
illetve az azóta eltelt 4 évben is folyamatos volt, a jelenlegi rákötési arány mintegy 95%-os. 
 
További cél, hogy a rákötési arány folyamatosan bıvüljön, különös tekintettel a 
környezetvédelmi szempontokra és a talaj szennyezettség csökkentésére. A tisztítótelepen a 
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még meg nem valósult rákötésekre is figyelemmel a szippantott szennyvíz fogadására 50 
m3/napi kapacitás áll rendelkezésre. 
 
A szennyvíz elhelyezéssel összefüggıen az elmúlt évben sikeres pályázati támogatással 
teljes mértékben rekultivációs munkákat hajtottunk végre a Bethlen utca végén lévı 
lezárt folyékony hulladéklerakó telep területén több, mint 50.000.000,-Ft értékben. 
 
A szennyvíz beruházás kapcsán megvalósult szennyvízhálózat, városi átemelık és az új 
tisztítótelep közmővagyona teljes mértékben az önkormányzat tulajdonában áll. 
 
A szennyvízberuházás elıtt szintén az 1990-es évektıl a Vízmő Zrt-be apportált korábbi 
szennyvízvagyon tulajdonjogi viszonyait rendezni kell, célunk, hogy a vízmő vagyonnal 
együttesen visszakerüljön önkormányzati tulajdonba. A város szennyvízközmő rendszerének 
üzemeltetését jelenleg a HB Önkormányzatok Vízmő Zrt. szolgáltatási szerzıdés keretében 
látja el. 
 
A szennyvízközmő üzemeltetésénél is további cél, hogy a lehetı legkedvezıbb szolgáltatási 
formát érjük el a szennyvízdíjak megfelelı szinten tartásával, megvizsgálva annak 
lehetıségét, hogy önkormányzati érdekeltségő, illetve tulajdonú szolgáltató szervezet 
mőködtesse a közmővagyont. 

 
1.3. Energia ellátás és gazdálkodás 
 

1.3.1. Vezetékes gázellátás 
 
A Debreceni út mentén, Telekföld külterületen üzemelı, az 1990-es években önkormányzati 
beruházásban létesített, majd a MOL Rt. részére a vonatkozó jogszabályok szerint értékesített 
városi gázátadó kapacitása 20000 m3/nap, mely hosszútávon biztosítja mind a lakossági, mind 
a vállalkozói, ipari gázigényeket. A városi gázelosztó hálózat a település belterületén mintegy 
90%-ban kiépített, a bekapcsolt lakások aránya mintegy 88%-os. A város belterületén 
mőködik továbbá a Bólyai utcán, az Újvilág utca mögötti területen, továbbá a Nap utcán 
összesen 3 db gázfogadó állomás, mely a nagy közép nyomású gázvezeték rendszert redukálja 
le középnyomású 3 bar-os rendszerré. A Kossuth téri lakótelepen, illetve a Bajcsy-Zsilinszky 
utca végén mőködik továbbá a TIGÁZ által üzemeltetett 2 db körzeti gáznyomás szabályzó 
állomás. 
 
A gázenergia költségeinek és fogyasztói árának folyamatos növekedésére figyelemmel a 
városban további jelentıs mértékő hálózat bıvítés ezen a területen nem várható. Az ipari 
övezetekben, amennyiben vállalkozói beruházás mőködéséhez szükségessé válik, úgy a 
megfelelı gázenergia kapacitás az ipari területek határán biztosított. 

 
    1.3.2. Elektromos hálózati ellátás, közvilágítás 

Az elektromos hálózat, a kisfeszültségő elektromos energia a város belterületének 
közterületein, illetve közutak mentén teljes körően kiépített. 
 
Az elektromos szolgáltatási igényeket az E-ON Áramhálózati Zrt. biztosítja. Az elektromos 
áram liberalizációja, illetve a szabadpiac várható hatása miatt az önkormányzatunknak is meg 
kell vizsgálnia az általa mőködtetett intézményeknél a kedvezıbb költségő szolgáltatást. 
 
Az intézményeknél 2007. évben az un. „szemünk fénye” program keretében megvalósult 
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az energiatakarékosabb lámpák és berendezések cseréje. A program költségeinek 
finanszírozása az energiaköltség megtakarításából történik. 
 
További cél, hogy a jelenleg folyamatban lévı és a tervezett beruházásoknál korszerő, 
energiatakarékos világítási rendszereket alkalmazzunk.  
 
A közvilágítás korszerősítése a város belterületén un. energia megtakarítást eredményezı, 
hitellel történı finanszírozást követı 10 éves futamidıvel 2002-ben valósult meg. 
Eredményes tárgyalások és beruházás keretében a régióban sikerült elsıként elérnünk, hogy a 
közvilágítási vagyon a beruházás kapcsán teljes mértékben önkormányzati tulajdonban 
maradjon. A beruházást finanszírozó kedvezményes hitel 2012-ben lejár, mely idıszak után a 
korábbi éves közvilágítási költségek csökkenése várható, mivel a hitel éves törlesztı részlete 
megszőnik, s a továbbiakban áramdíj és karbantartási költség jelentkezik. További feladat, 
hogy a liberalizáció lehetıségére figyelemmel meg kell rövid idın belül vizsgálni 
kedvezıbb költségő áram vásárlásának lehetıségét. 
 
Szintén önkormányzati feladat, hogy az új, korszerő és további energia megtakarítást 
eredményezı közvilágítási rendszer fejlesztését valósítsuk meg a 10 év után, un. LED-es 
rendszerő közvilágítás keretében. Ehhez meg kell vizsgálni a jelenlegi pályázati 
forrásokat, lehetséges alternatívákat, különös tekintettel az Új-Széchenyi terv 
prioritásaira. 
 

    1.3.3. Megújuló energiák 

Az önkormányzat az elmúlt két évben már tárgyalt az új korszerő megújuló energiák 
felhasználásának lehetıségérıl. A megújuló energiák felhasználásának lehetıségét már 
alkalmaztuk a fürdı beruházásnál, illetve az egészségügyi intézmények beruházásainál. 
 
Az elmúlt négy évben megvalósult magasépítési, illetve intézményi beruházásoknál az esetek 
döntı többségében – ahol a pályázati támogatás is adott volt – alkalmaztuk az 
épületszerkezeteknél a takarékosabb energia felhasználást eredményezı épületszerkezetek 
beépítését (korábbi lapos tetıs épületeknél magas tetık ráépítése, külsı határolófalak 
hıszigetelése, a régi nyílászárók helyett energiatakarékosabb nyílászárók beépítése, stb.).  
 
A jelenlegi idıszakban tárgyalásokat és elıkészítı munkát végez az önkormányzat illetve a 
Polgármesteri Hivatal – a kormányzati törekvésekkel is párhuzamosan – megújuló energiák 
hasznosítására az alábbi területeken: 
 
- Naperımő létrehozása az északnyugati, Bólyai úti iparterületen (az elıkészítı munkák már 
folyamatban vannak) 
- Solár rendszerő energia hasznosítás a már meglévı és felújított, valamint felújításra és 
hıszigetelésre váró intézmény épületeknél, az intézmény épületek villamosenergia kiváltása 
érdekében. 
- Geotermikus energia hasznosításának feltételei részben hévíz energia, részben geotermikus 
energia hıhasznosításával. 
- A város közigazgatási területén, külterületi részeken a szélenergiát hasznosító technológiák 
feltárásának lehetısége. 
- Mezıgazdasági termeléshez, belterjes mővelést igénylı növényi kultúrákhoz, üvegházakhoz 
hasznosítható napenergia felhasználásának lehetısége. 
- Pellet főtési rendszerek kiépítése a különbözı közintézményekben. 
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Fent részletezett megújuló energiák felhasználásával és a dráguló földgáz, illetve 
villamosenergia részbeni kiváltásával a ciklus teljes egészében, de hosszútávon is kiemelt 
önkormányzati cél az ezekkel kapcsolatos pályázati lehetıségek feltárása, hazai és uniós 
források, támogatások igénybevétele, az átgondolt és strukturált fejlesztések minél 
rövidebb idın belül történı megvalósítása. 

 
1.3.4. Távközlés, kábel televíziós szolgáltatás, hírközlés, internet szolgáltatás 

A vezetékes távközlési szolgáltatás a város belterületén földkábeles és légvezetékes hálózattal 
az 1990-es években kiépült, a digitális telefonközpont a Debreceni utcai T-COM mőszaki 
épületében mőködik.  
 
A hírközlési és távközlési, valamint az internet szolgáltatások rohamos technikai fejlıdése 
kapcsán a városban kábel televíziós, internetszolgáltatási rendszert épített ki a FiberNet Zrt. 
 
Önkormányzati pályázati támogatás útján valósult meg az önkormányzat 
beruházásában a város teljes belterületét érintıen a széles sávú internet és kábel 
televíziós rendszer közel 300.000.000,-Ft beruházási értékben, melynek üzemeltetésére 
létre hoztuk a Balmaz InterCOM Kft. társaságot. 
 
Jelenleg is az önkormányzati tulajdonú szolgáltató látja el a szolgáltatások jelentıs körét. 
 
A korszerő technológiák további elterjedésével várható, hogy a szolgáltatási  
versenyhelyzet fokozódik, ennek érdekében kiemelt célunk, hogy a lehetıségekre 
figyelemmel az önkormányzati szolgáltató versenyhelyzetét megırizze és a hálózati 
rendszer területén a szolgáltatások körének bıvítésével növelje a kínálati lehetıséget.  
 
Úgy ítéljük meg a Balmaz InterCOM Kft. eddigi néhány éves tevékenységébıl, elıfizetıi 
számából, hogy a város vezetése jó döntést hozott akkor, amikor egy saját tulajdonú 
szolgáltatón keresztül kívánta a kiépített új Internet és kábeltelevíziós rendszert 
üzemeltetni. Ugyanakkor azt is be kell látni, hogy a távközlés területén a folyamatos 
fejlesztési igények alapvetıen befolyásolják a szolgáltatás minıségét, és így az elıfizetık 
számát és elégedettségét, így e tekintetben már a ciklus alatt is fejlesztéseket kell 
végrehajtani. 
 

1.3.5. Úthálózat, kerékpár úthálózat 

A város belterületi önkormányzati úthálózatának hossza mintegy 76 km, az állami utakkal 
együttesen mintegy 84 km. 
 
Az önkormányzati tulajdonú utakból burkolt úttal kiépített utak hossza mintegy 93 %-os.  
 
Az elmúlt években sikeres pályázatok alapján egyrészt növekedett a kiépítettség, másrészt új 
aszfaltozással, rekonstrukciókkal javult az utak minısége. 
 
Új aszfaltburkolatot kapott pályázati támogatás útján a Szigetkerti településrészen a Nap utca, 
a dél-keleti részen a Bercsényi utca. A Kiskútújsor teljes szakaszán új burkolt út épült, segítve 
és javítva ezzel ezen hátrányos településrészen élık környezeti szintjét és közlekedési 
lehetıségét.  
 
2010. évben sikeres pályázat alapján a győjt ı út hálózat bıvítésére és meglévı győjt ı 
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utak rekonstrukciójára nyertünk el pályázatot. Megvalósult az Újtelepi településrészen 
a Bólyai utca, a Bánlaki részen a Bartók Béla utca, a Szigetkerti részen a Vasútsor, a 
városközpontban a Bethlen utca – Bercsényi utca, továbbá a Batthyány utca, míg a 
Németfalusi részen az Iskola köz győjt ıútjának rekonstrukciója. 
 
További feladat, hogy a Széchenyi tervben várható önkormányzati útépítési pályázati 
lehetıségek függvényében esetleges további győjt ı utak rekonstrukcióját, továbbá még 
burkolatlan lakóutak burkolt útépítését megvalósítsuk. 
 
Várhatóan megvalósul sikeres pályázat esetén a Bólyai utcai ipari területhez, a tervezett 
napelemes erımőhöz a Sarkadi utcából nyíló ipari út építése. 
 
Az útépítési pályázatokhoz felül kell vizsgálni a korábban már elkészült útépítési terveket, 
illetve további útépítési engedélyes tervek készítésére lesz szükség. 
 
Külterületen kiemelt feladat a Keleti fıcsatorna hídja után a Szoboszlói állami úttól jobbra 
lévı Halomalja Kft. mezıgazdasági ingatlanához tervezett fejlesztések során burkolt, 
teherforgalomra is méretezett ipari út létesítése, illetve ennek elsı lépéseként az út terveinek 
elkészítése. 
 
Az önkormányzati utak, kerékpárutak, járdák karbantartási feladatait a VGKFT. feladatkörébe 
utalta az önkormányzat. Ennek során jogszabályokban kötelezıen elıírt feladata a 
balesetveszélyt elıidézı kátyúk megszüntetése, burkolatjavítások, burkolati jelek felfestése, 
forgalomtechnikai eszközök, KRESZ-táblák pótlása. Az útkarbantartási feladatokat 
részletesen a VGKFT. éves üzleti tervében tételesen elı kell irányozni. 
 
A kerékpárút hálózat fejlesztése érdekében a legfıbb törekvés, hogy a Böszörményi úti 
ipari területig vezetı, továbbá a Kastélykert utcától a Köztemetıig a Csegei úton át már 
kiépített kerékpárutak a város további fıközlekedési útjai mentén tervezett és 
megvalósítandó kerékpárutakhoz csatlakozzanak, egységes hálózati rendszert alkotva. 
Ehhez kapcsolódva sikeres pályázattal 2011-ben megvalósul a városközpont – Debreceni 
utca – Debreceni úti horgásztó szakaszon tervezett kerékpárút a Kossuth téren átvezetve 
a Bocskai utcáig. Elkészültek a Bocskai utcától Hajdúszoboszló – Nagyhegyes irányába a 
Szoboszlói út mentén tervezett bel- és külterületi kerékpárút tervei, melyet Képviselı-
testületi döntés alapján a ciklus közepéig Nagyhegyes településsel konzorciumban 
tervezünk sikeres pályázat esetén megvalósítani. Ezen pályázat jelenleg kidolgozás alatt 
áll és várhatóan 2011. tavaszán benyújtásra kerül az illetékes Közremőködı 
Szervezethez. 
 
A kerékpáros közlekedés és tárolás körülményeinek javítására jelentıs számú új, korszerő 
kerékpártároló állványokat helyeztünk ki, elsısorban a Kossuth téren a városközpontban, 
illetve a forgalmasabb közintézményeknél.  
 
A járdahálózat korszerősítése terén folytatni kell – a lakossági igényektıl függıen – a 
közterületi járdák pótlását, illetve felújítását, valamint a járdával kiépítetlen utcaszakaszokon 
új járdák építését. Erre szervezett formában, lakossági kezdeményezés esetén költség-
hozzájárulással a VGKFT. szervezésében és kivitelezésében van mód. 
 
Pályázati lehetıségektıl függıen elsısorban a városközpontban és az új közintézményeknél 
elı kell irányozni meglévı rossz állagú járdák és térburkolatok díszburkolattal történı 
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kiépítését. 
 

1.3.6. Vasúti és autóbusz-közösségi közlekedés 

A vasúti közlekedés területén a 108-as számú Debrecen – Füzesabony – Eger vasútvonal 
biztosítja a vasúti személyszállítási igényeket. A vasútvonalon 2010. évtıl menetrendi 
szervezés következtében közvetlen kapcsolat van Debrecen Megyei Jogú Városon kívül Eger 
Megyei Jogú Várossal is. 
 
A közösségi távolsági autóbusz közlekedés területén a jelenlegi járatsőrőséggel kapcsolatos 
további lakossági igények nem érkeztek. Mind a vasúti, mind a távolsági autóbusz-közlekedés 
tekintetében központi kormányzati intézkedések várhatók, ezért az önkormányzatnak az eljáró 
dolgozók és a közösségi közlekedést igénybe vevı lakosok érdekeinek érvényesítése miatt 
véleményezési jogával élve el kell érni, hogy elsısorban a közeli városok és települések, 
valamint a kistérségi települések közösségi közlekedése megfelelı szinten maradjon. 
 
Jelentısen elıreléptünk a helyi közlekedés területén a sikeres autóbuszöblök és 
megállóhelyek pályázati támogatásával (uniós forrás). Bıvült a járati útvonal, jelentısen 
növekedett az intézmények (iskolák, óvodák, egészségügyi intézmény, köztemetı) 
megközelítését szolgáló autóbuszjáratok ellátási színvonala. 
 
A Hajdú Volánnal történt tárgyalások eredményeként, a közösségi közlekedés fejlesztésének 
hatására a Volán további autóbuszjáratokat állított be. 
 
Amennyiben a Hajdú Volánnal megkötött szerzıdés a helyi szolgáltatásokra 
vonatkozóan meg fog szőnni, úgy meg kell vizsgálni az önkormányzatnak a helyi 
közlekedés kedvezıbb szolgáltatási feltételeit, különös tekintettel helyi vállalkozások, 
illetve eszközök esetleges igénybevételére.  
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2. VÁROSÜZEMELTETÉSI FELADATOK 

    
2.1. Belvízrendezési feladatok 

A város természeti környezete és földrajzi fekvése miatt a régió egyik legjobban 
veszélyeztetett települése a bel-és csapadékvizek elvezetése tekintetében. 
 
A mintegy 150 km hosszúságú a városi úthálózat és lakóutcák általában két oldalán kialakított 
földmedrő árkok folyamatos karbantartási igénye és a városi fıgyőjtık állapota jelentıs 
mértékő beruházással javítható. A teljes csapadékvíz hálózaton belül a burkolt és zárt 
csatornák aránya összesen mintegy 5 %. 
 
Az önkormányzat az elmúlt ciklusban 2 pályázatot is elkészített és benyújtott (2007-ben 
és 2009-ben) a városi fıgyőjt ık és a városközpontot érintı utak mentén lévı nyílt árkok 
belvíz-rekonstrukciójára, de megfelelı forráshiány miatt támogatásban nem 
részesültünk, pedig a pályázataink magas szakmai tartalmúak, jó színvonalúak és 
indokoltak voltak. 
 
Jelenleg is rendelkezünk a kül- és belterületi önkormányzati fıgyőjtık, városközponti győjtık 
kiépítésére és rekonstrukciójára vonatkozó belvízrendezési vízjogi engedélyezési tervvel, 
melyre a vízügyi hatóság a elmúlt évben a vízjogi engedélyt kiadta. 
 
Ezen dokumentáció alapját képezheti a késıbbiekben pályázati támogatási lehetıségeknek, 
illetve a mőszaki tartalma bıvíthetı további győjtıcsatornák engedélyezési terveinek 
elkészítésével. Az elmúlt évben a rendkívüli csapadékos idıjárás következtében a település a 
régió egyik legsúlyosabb belvíz veszélyeztetettségét érte meg. A lakossággal, helyi 
vállalkozókkal a vízügyi igazgatósággal, a Hamvas Sárréti Vízgazdálkodási Társulattal, a 
tőzoltósággal és a VGKFT-vel együttmőködve az önkormányzat sikeres belvízvédekezést 
hajtott végre. 
 
A belvízhálózat fejlesztési lehetıségeinek feltárásáig és a rekonstrukciós munkák 
végrehajtásáig a kötelezı feladatot ellátó VGKFT-nek az éves üzleti tervében konkrét 
feladatokat kell meghatározni. 
 
Az önkormányzatnak meg kell vizsgálnia, hogy a fıgyőjtık karbantartásán és kotrásán kívül 
késıbbi beruházási források feltárásával milyen lehetısége nyílik például vésztározó 
kialakítására.  
 
Elkészült és érvényes a vízügyi hatóság által kiadott üzemeltetési engedéllyel jóváhagyott 
belvíz állapot felvételi tervdokumentáció, mely alapját képezi pályázati lehetıségek 
elıkészítéséhez a konkrét utcák, településrészi győjtık vízjogi engedélyes terveinek 
elkészítésére. 
 
A Gazdasági Program idıszakában a belvízrendezés hatékonyságának elérése kiemelt 
cél, ezért ezen feladat prioritást kell, hogy élvezzen! 

 
2.2. Köztemetı, temetkezési szolgáltatás 

A köztemetı fenntartását és üzemeltetését, a temetkezési tevékenység szolgáltatását a korábbi 
megszőnt szerzıdést alapján közszolgáltatási pályázatra hirdettük meg a temetkezések 
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rendjérıl szóló törvény és jogszabályok alapján. A pályázat útján elnyert szolgáltatást 
továbbra is a HBM. Temetkezési Vállalat látja el. A köztemetı területének és környezetének 
karbantartottsága és a szolgáltatás színvonala az elmúlt években javult és folyamatosan 
megfelelı színvonalú. 
 
A szolgáltatás körülményeinek javítására az önkormányzat az elmúlt években új vizesblokkot 
és WC csoportot létesített. 
 
A szolgáltatóval együttesen pályázatot nyújtottunk be és támogatást nyertünk el a 
ravatalozó rekonstrukciós munkáira. A vállalattal együttmőködve megfelelı számú 
személygépkocsi fogadására alkalmas ideiglenes parkolót alakítottunk ki a Csegei úti 
református egyház tulajdonában lévı területrészen. 
 
A várost sújtó belvízveszély és magas talajvízszint veszélyezteti a földbetemetések rendjét és 
az ezzel kapcsolatos szolgáltatásokat. Erre is figyelemmel megnövekedett a hamvasztásos, 
urnás temetések száma az elmúlt idıszakban. 
 
A köztemetı területe a település belterületének egyik legmagasabb fekvéső részén lett 
kijelölve, így jelenleg más területen temetı létesítésére a belterületen, illetve a rendezési 
tervben nincs lehetıség. 
 
Az 1970-es évek elejétıl mőködı köztemetı területének bıvítésével a Csegei út mentén 
további termıföldek és külterületi ingatlanok területkivonásával kell közép- és hosszú távon 
számolni, mely belterületi határ módosítást és rendezési terv módosítást igényel. Mindez 
azonban várhatóan a ciklus idıtartamát követıen esedékes. 

  
2.3. Köztisztaság, kommunális hulladékszállítás 

A város kommunális hulladék elhelyezését és szállítását a Hajdúböszörményi székhelyő 
Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Kft. látja el, a Hajdúböszörmény külterületén üzembe 
helyezett és bıvített térségi lerakó mőködtetésével. 
 
Részben megvalósult a város belterületén a szelektív hulladékgyőjtés is, 18 
hulladékgyőjt ı sziget került felállításra. 
 
A város és a belterület környezetének kiemelt feladata volt az elmúlt ciklusban az 
illegális hulladéklerakások felderítése és megszüntetése. A megszüntetéshez a lehetıségek 
szerinti pályázati támogatásokat is igénybe vettük, amelyek keretében önkéntesekkel 
karöltve sikerült a város több szennyezett részét megtisztítani. A közterületek és az utcák 
környezeti állapota folyamatosan javult, elsısorban a lakosság szemléletváltásával, az 
igényesebben kialakított lakókörnyezettel. Hangsúlyt fektettünk a köztisztaság helyzetének 
javítására a közhasznú munkakeretében elvégzett köztisztasági és vasút-tisztasági 
pályázatok (MÁV-val együtt) útján is.  
 
Továbbra is kiemelt feladat a település és lakókörnyezet védelme, a környezet védelmemmel 
kapcsolatos nevelés és tájékoztatás. 
 
Az önkormányzati beruházásoknál egyrészt a beruházások mőszaki tartalma során, másrészt a 
pályázati támogatások lehetıségére koncentrálva figyelmet fordítunk, hogy a megvalósult 
beruházással az intézmény környezete, járdák, fásított, parkosított területek állapota is 
megfelelı színvonalú legyen.  
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További kiemelt feladat a település területén a Hajdúböszörmény város gesztorságában 
megvalósuló, a Hulladékgazdálkodási Társulás beruházásában végrehajtandó lezárt 
települési hulladéktelepek felszámolás és rekultivációja. Ezen beruházás keretében van 
tervezve a korábbi városi lezárt hulladéklerakó rekultivációja is a Bethlen utca végén. A 
beruházás várhatóan a 2011-2012. években fog megvalósulni. Ezen beruházásnak nem 
önkormányzatunk a gesztora, hanem a Hulladékgazdálkodási Társulás. 
 

2.4.  Parkfenntartás, fásítás 

A parkfenntartás, zöldterületek fenntartása, városközponti közterek karbantartása a VGKFT. 
hatáskörébe és feladatkörébe tartozik. 
 
A parkfenntartási feladatokat különös tekintettel a Kossuth térre és környezetére, a 
strandfürdıre és környezetére, a sportpályák környezetére, valamint a Kossuth téri lakótelep 
és a városközponti fıutak környezetére a VGKFT. az éves üzleti tervében irányozza elı. 
 
Jelentıs fejlesztés a parkfenntartás területén sem önálló önkormányzat, sem a VGKFT. 
rendelkezésére álló költségvetési irányzatból nem várható. 
 
Fel kell tárni azonban a pályázati lehetıségeket, így napirenden kell tartani a 
megvalósuló fürdı, egészségügyi, egyéb intézményi beruházásoknál a parkosítások 
lehetıségét is. 
 
Megfelelı szinten kell tartani a Veres Péter emlékpark karbantartását és a fásításra kijelölt 
területen további facsemeték ültetését. 
 

2.5. Telekellátás, lakótelkek, vállalkozói területek hasznosítása 

Az önkormányzati tulajdonú belterületi ingatlanok hasznosítását a rendezési terv és a 
szabályozási elıírások figyelembevételével lehet végrehajtani. 
 
Az elmúlt években az ismert gazdasági körülmények miatt is jelentısen csökkent a lakótelkek 
és egyéb vállalkozói ingatlanok értékesítésének lehetısége. 
 
A város belterületén a rendezési tervben meghatározott szabályozással és utcák kialakításával 
az alábbi közmővesítetlen területekben nyílik lehetıség az ingatlanforgalmazás fellendülése 
esetén: 
 

2.5.1. Lakótelkek, lakásépítési területek:  

- Veres Péter utca, Soós Imre utca vége: sorházas, korszerő családi házas beépítési módra 
nyújt alkalmat, mintegy 40 telekegység, a telkek telekkönyvi bejegyzése megtörtént, korábban 
közmőtervek készültek, melyeket felül kell vizsgálni hasznosítás esetén (a terület teljes 
közmővesítésre elıirányzott). 
- a Darui településrészen, a Hortobágyi út – Hajnal utca – Karinkó utca által határolt terület: 
mintegy 6 hektáros terület, a szabályozás szerint nagy telkes családi házas beépítési móddal, a 
területen belüli új utcanyitással, részleges közmővesítéssel (mintegy 80 telek alakítható ki). 
- nem önkormányzati tulajdonban lévı tömbfeltárások, elsısorban a Kadarcs utca -  Bethlen 
utca – Nádudvari utca – Petıfi utca – Rákóczi utca által határolt tömbökben hajthatók végre a 
tulajdonosok kezdeményezése esetén teljes közmővesítési igénnyel (tömbönként mintegy 20-
30 telek kialakítására van lehetıség). 
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- lakásépítési területek: többszintes társasházi beépítésre alkalmas önkormányzati tulajdonú 
telek áll rendelkezésre a Veres Péter utca – Veres Péter lakótelep keresztezıdésében, mintegy 
15 lakás, plusz szolgáltató helyiségek kialakításával. 
- további többszintes társasházak és szolgáltatások, kereskedelmi üzletek, elsısorban a 
városközpontban a Veres Péter utcán és a Debreceni utcán valósíthatók meg közép- és hosszú 
távon, a kereslettıl függıen. 
 

2.5.2. Ipari vállalkozási területek: 

- Böszörményi úti ipari övezet: mintegy 1,8 hektáros önálló munkahelyteremtı beruházásra 
alkalmas teljes közmővesítéső terület áll rendelkezésre önkormányzati tulajdonban (az új 
benzinkút melletti terület), 
- a Böszörményi úti ipari övezetben további 4-5 nem önkormányzati tulajdonú beépítetlen 
vállalkozói terület hasznosítására van mód, 
- Nap utcai vállalkozó terület: mintegy 4,7 hektáros ipari terület, tömbfeltárást és 
közmővesítést igényel. 
- Bólyai úti ipari terület: két tömbben mintegy összesen 12 hektáros terület áll rendelkezésre, 
melybıl az északi terület a napelemes erımő létesítésére van tervezve. 

 
2.6. Mezıgazdaság 
 

Az Önkormányzat Pénzügyi, Mezıgazdasági és Környezetvédelmi Bizottsága átruházott 
hatáskörben dönt a mezıgazdasági hasznosítású területek legfeljebb 5 évre történı 
haszonbérbe adásáról.  
 
A bérbeadás során tekintettel kell lenni a termıföldrıl szóló 1994. évi LV. tv. végrehajtásra 
kiadott, a termıföldre vonatkozó elıvásárlási és elı-haszonbérleti jog gyakorlásának részletes 
szabályairól szóló 16/2002.(II.18.) Korm. rendeletben elıírtakra. Különös tekintettel az 1994. 
évi LV. tv. 10. és 21.§-aira az elıvásárlási és elı-haszonbérleti jogok rangsorolása miatt.  
 
Az Önkormányzat tulajdonában levı, mezıgazdasági hasznosítású földterületek haszonbérbe 
adása folyamatosan történik. Jelenleg 62 ha 5619 m2 szántó és 27 ha 3028 m2 legelı mővelési 
ágú (összesen: 89 ha 8647 m2) ingatlan haszonbérbeadására kerül sor.  
 
Az Önkormányzat szociális célú foglalkoztatásra létre hozta a Halomalja Kft-t, amely a 
076/14, 076/16, 076/18 hrsz.-ú ingatlanokon, összesen 15 ha 5875 m2-en folytat intenzív 
szántóföldi zöldségtermesztést. Szezonális foglalkoztatással évente 200 – 300 fınek tudnak 
munkát adni.  



Balmazújváros Város Önkormányzatának 
   Gazdasági Programja  

2011-2014  

 13 

 
3. IDEGENFORGALOM 

 
Az 1973-ban kialakított elsı nemzeti parkja hazánknak a balmazújvárosi kistérség területén, 
városunk szomszédságában helyezkedik el. A Hortobágyi Nemzeti Park, mely az ország 
legjelentısebb védett területe, egyben Európa legnagyobb összefüggı füves pusztája 1999-
ben felkerült az UNESCO Világörökségi listájára. Ezen alapvetéseket elfogadva 
Balmazújváros idegenforgalmáról, turisztikai versenyképességérıl önmagában - a megye, 
illetve a kistérségben betöltött szerepe nélkül - nem beszélhetünk.  
 
Ahhoz, hogy a világörökségi emlékek meghozzák a magyar turizmus számára az elvárt sikert, 
komplex turisztikai termékek kifejlesztése szükséges.   
 
Hitünk szerint a "turisztikai termékfejlesztés" kezdeti lépéseinél a lakosság bevonására 
szükség van, hiszen a turista nagyrészt a lakosság révén ismeri meg a helyszínt, annak tágabb 
és szőkebb környezetét. A lakosok meghatározó szerepőek a látogatókban létrejövı 
településkép kialakításában. Alapvetı feltétele a sikeres turisztikai termékfejlesztésnek az 
újvárosiak identitástudata. Az épített kulturális örökségi helyszíneken hangsúlyosabban 
(múzeum, emlékház, templomok), de a természeti helyszínek esetében is (Veres Péter 
Emlékpark, horgásztavak, Kadarcs Emlékpark) a termékfejlesztés kiemelt elemei lehetnek 
például a rendezvények, melyek látogatást generálhatnak, hosszabbíthatják az itt tartózkodási 
idıt, élıvé tehetik a turista, a lakosság kapcsolatát.  

A célcsoporton belül kiemelt szerepet kell kapnia a diákságnak, mint a jövı 
nemzedékének, akik az oktatás-nevelés kezdetétıl részesülnének olyan képzésben, 
mellyel Balmazújvárost és annak örökségét (természeti, épített, szellemi értékeit) 
megismerik, védik, s akik felnıttként elképzeléseiket itt kívánják megvalósítani. 

3.1. Az idegenforgalom fejlesztésének eddigi eredményei 
 

3.1.1. Fürdıfejlesztés 
 

- A fürdıfejlesztés több ütemben valósult meg, 2002-2003-ban 4 új medence, 2007-ban a 
nyári öltözı, 2009-ben "vendéglátóegységek" kerültek kialakításra. A balmazújvárosi 
strandfürdı komplex fejlesztése 2010-ben kezdıdött el, amelynek eredményeként egy 3535 
m2-es fedett termálfürdı jön létre, melynek átadására 2011-ben kerül sor. 
 
Magyarország kiváló geotermikus adottságai, rendkívül változatos ásványi anyag tartalmú 
gyógyvizei miatt világviszonylatban is fürdı nagyhatalom, a gyógyvizes országok sorában ma 
az 5. helyen áll. Városunknak arra kell törekednie, hogy a nyugodt, családias hangulatot 
kedvelı turisták célcsoportját meg tudja szólítani. Ezért a gyógyturizmus, a gyógy-
idegenforgalom beindítása, a fürdınk ezirányú szolgáltatásainak megismertetése a 2011- 
2014-es gazdasági célkitőzések között kell, hogy szerepeljen.  
 

3.1.2. Semsey kastély rekonstrukciója 
 

- A kastély hasznosítására, felújítására vonatkozó elképzelések közül a Semsey Kastély 
rekonstrukciójára benyújtott közel 400 millió forin tos támogatással és a város 
önerejével a 2012-es évben megvalósításra kerül a kastély felújítása és funkciókkal 
történı megtöltése. 
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További pályázati forrás felkutatásával a pince és a kastélykert hasznosítását szeretnénk 
megvalósítani. Így válhatna a városközpont két "intézménye" (strand és kastély) turisztikai 
célponttá. Megfelelı programok biztosításával - természeti, építészeti, kulturális - ki tudnánk 
aknázni a gyógyvizünkben rejlı lehetıségeket. 
 

3.1.3. Kempinglétesítés 
 

- A termálfürdı közvetlen szomszédságában található, jelenleg még kihasználatlan területeken 
egy kemping kerülhetne kialakításra, amelynek elsıdleges célja a Balmazújvárosra érkezı 
sportolók igényeinek kielégítése. A kemping a város szívében, közmővesített területen, a 
termálfürdı, a Semsey kastély, a tervezett rendezvénycsarnok és a mőfüves sportpálya 
közvetlen szomszédságában valósítható meg.  
 
 

3.1.4. Emlékpark fejlesztése 
 

- a Veres Péter Emlékpark sétányainak, tanösvényeinek kialakítása megvalósult 2009-ben.  
A különbözı élıhelyek felfedezését, megismerését több, információs táblarendszerrel 
kiépített tanösvény segítheti. Így az emlékpark további fejlesztése (áramellátás, padok, 
szabadtéri színpad, ismeretterjesztı -információs táblák kihelyezése stb.), a védett terület 
ápolása, különleges ıshonos növények visszatelepítése turisztikai célként is 
megfogalmazható. Kiadványok készítésével és népszerősítésével, programok szervezésével 
méginkább be kell kapcsolni a város életébe e szép parkunkat.  
 

3.1.5. Együttmőködés 
 

- Az íjászat, madarászat, horgászás, lovaglás, kerékpározás, agarászat stb. azon 
tevékenységekhez biztosít lehetıséget, akik természetközelben, a szabadban szeretnek 
feltöltıdni. Ezen a téren elıkelı helyet foglal el városunk. A civil szféra kezdeményezésével  
és mőködésében két íjászköre és négy horgásztava van Balmazújvárosnak. Az ısi magyar 
állatfajtákat, a pusztai körülményekhez igazodó tartási módjukat, az állatokat gondozó 
pásztorok életét bemutató találkozónak ad otthont Vókonya. A különbözı tevékenységi 
körök, mint turiszikai attrakciók még inkább "eladhatóvá válnak", ha sikerül együttmőködésre 
ösztönözni a partnereket: önkormányzat, civil szervezetek, vállalkozások. 
 

3.1.6. Megvalósításra váró idegenforgalmi beruházások 2011- 2014 között: 
 
- oktatóközpont, madármegfigyelık kialakítása - LIFE program keretében Hortobágyi 
Természetvédelmi Egyesület, Veres Péter Emlékpark, Kadarcs Emlékerdı területen, 
- íjászpályák, kultúrtörténeti park kialakítása - Bakcso Egyesület kezelésében történı 
fejlesztések- önkormányzati tulajdonon, illetve a Hunor Íjász Egyesület bérelt pályája a 
Böszörményi úton, 
- horgásztavak fejlesztése, programszervezéssel - vállalkozások, civil szervezetek: Kemencés 
Horgásztó (Darutrió Szolgáltató és Kereskedelmi Kft.), Szikó-tó (Sellı Horgászegyesület), 
Kékviző (TIKÖVIZIG - Oláh János),  K5-ös tó - K5  Sport  Horgászegyesület), Kadarcs-
karácsonyfoki csatorna, Keleti fıcsatorna (MOHOSZ és a Tiszavirág Horgászegyesület 
kezelésében kiadott napi/heti/ éves  -jegyek, bérletek) 
 
 
 



Balmazújváros Város Önkormányzatának 
   Gazdasági Programja  

2011-2014  

 15 

3.1.6. PR- marketing tevékenységekre vonatkozó megvalósult és jövıbeli elképzelések 
 

- Megvalósult egy reklámfilm kiadása (magyar, angol, német, lengyel nyelven), melyben 
városunkat, illetve a Balmazújvárosi vállalkozói övezeteit mutatjuk be.  
- Balmazújváros és térsége régi képeslapokon - exkluzív kiadásban jelent meg - az Oktatási és 
Kulturális Minisztérium támogatásával. 
- Veres Péter Emlékház - az új kiállítást és a rendhagyó irodalomórák lehetıségét népszerősítı 
kiadvány valósult meg (magyar, angol, német és lengyel nyelven) - az önkormányzat és az 
Oktatási és Kulturális Minisztérium támogatásával. 
- Több sajtó és médiaorgánumban jelentünk meg, "reklámozva Balmazújvárost":  Gazdasági 
Tükörkép Magazin, Hajdú-Bihar megye turisztikai  kiadványai, Hajdú-Bihar megyei Napló, 
Magyar Hírlap, Debrecen TV, Hazai turizmus- "TV sorozat"- ATV, Echo TV. 
- Zsebkalauz - térkép és kiemelt programok, szálláshelyek, rövid településbemutatás – 
kiadvány. 
- Könyvkiadás: Semsey Andor emlékkötet - 2008: Tiszántúli Történésztársaság, 
Balmazújváros Város Önkormányzata, Önkormányzati Minisztérium pályázati támogatása és 
számtalan egyéni támogató segítségével jelent meg. 
- A hortobágyi pásztorkalap- és készítıi, a balmazújvárosi Mihalkó család - 2010: Tiszántúli 
Történésztársaság, Balmazújváros Város Önkormányzata, és számtalan egyéni támogató 
segítségével jelent meg. 
 
 
Célként kell, hogy megfogalmazzuk az elkövetkezı ciklusra vonatkozóan: nagyobb 
összegek biztosítása kiadványokra, cikkek megjelentetésére, médiaszereplésekre. A "várost, 
illetve szolgáltatásait hatékonyabban eladni" koncentráltabb marketing és reklám 
tevékenységgel  lehet csak. Lásd: Hajdúszoboszló -fürdıváros; Hortobágy - puszta; Debrecen 
- Virágkarnevál; stb.  
 
Az e fajta fogalomtársítások kialakításához hosszú évek munkájával és koncentrált 
"termékcsomag" eladásával juthatunk el.  
 
A marketing eszközeit mindenképpen hatékonyabban és magasabb színvonalon kell, 
hogy kihasználjuk az új gazdasági ciklus idején, hiszen minden turisztikai fejlesztésünk 
akkor tud csak hatékonyan funkcionálni, amennyiben már a beruházással egyidejőleg, 
illetve a beruházás megkezdését követıen kiemelten megkapja azokat a marketing 
támogatásokat, amelyekkel sikeresen településünkre tudjuk csábítani a turistákat. 
 
A marketing egyik kiemelt célcsoportját kell majd, hogy jelentsék a hazai, de még az 
Észak-alföldi régióban élı turisták, és kiemelten a külföldi turisták. 
 

3.1.7. Képzés, átképzés 
 

Pályaválasztás - átképzés, nyelvtanulás ösztönzése a turizmus élénkítésének tükrében: 
E területen két okból sem mondhatjuk, hogy hathatósan elıreléptünk: egyrészrıl a 
nyelvtanulás/tanítás eredménye csak hosszú évek után jelentkezik; másrészrıl "minimális" a 
külföldi vendégek, avagy gazdasági szereplık jelenléte városunkban; így az, hogy az 
esetenként nyelvvizsgával rendelkezı fiatalok, vagy dolgozók milyen fokon "beszélik" az 
idegennyelvet statisztikailag nem mérhetı. Az idegenforgalom "területén dolgozóknál" - 
felszolgálók, recepciósok, idegenvezetık, szállásadók stb - sem mondhatja városunk, hogy jó 
helyen áll, hisz  egyrészt kevés a vendégéjszakák száma, (különösen a más országokból 
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érkezıknél) másrészt nincs kényszer a "kimővelt fık" alkalmazására a vállalkozások 
esetében, hisz az a kevés számú szolgáltató egység sincs 100%-osan kihasználva, amelyik 
még mőködik. 
 

Statisztikai mutatók: 
ÉV   Összes vendég száma   Összes eltöltött vendégéjszaka 
száma 
   belföldi külföldi   belföldi külföldi 
2006:   2. 854  68    4. 659  163 
2007:   3. 295  167    6. 825  367 
2008:   3. 430  268    7. 142  532 
2009:   3. 138  208    6. 820  466 
2010:   2. 981  162    5. 295  519 
 

Szálláslehetıségek Balmazújvároson 
 

Hotel Balmaz****: 4060 Balmazújváros, Kastélykert u. 1-2. 
A kastély jellegő hotel céges és magáncélú rendezvények színvonalas lebonyolításához 
alkalmas modern fény- és hangberendezéssel, komplett kommunikáció technikával felszerelt, 
120 fıs konferenciateremmel rendelkezik. A szálloda 37 szobával, egy lakosztállyal, 
termálmedencével, wellness szolgáltatásokkal, 120 férıhelyes étteremmel és 14 fıs exkluzív 
borozóval biztosít tartalmas kikapcsolódást.  
 
Jelenleg az egyetlen olyan hely Balmazújvároson, ahová a lakosság, a turisták "bármikor 
betérhetnek" egy éttermi étkezésre. 
 
Barta ház: 4060 Balmazújváros, Bajcsy Zy. u. 37. 
A 6 db szoba 12 férıhelyet biztosít a látogatók számára. A ház komfortját biztosítja a 3 db 
fürdıszoba, 2 db felszerelt konyha, étkezı, nappali, kertre nyíló terasz, melyek együttesen, 
családias hangulattal feledtetik a hétköznapok zaklatott ritmusát. 
 
Mihalkó vendégház: 4060 Balmazújváros, Nádudvari u. 26.  
A város központjában található vendégház emeleti részén 3 db 2 ágyas szoba - külön 
fürdıszobával, tágas társalgóval /konyha, mosogató- mosógép légkondicionáló/ - várja a 
kedves vendégeket. A vendégház, - amely egyben alkotóház is - földszintjén kalapmúzeum 
mutatja be a tulajdonos által készített hagyományos merinói báránygyapjúból készített pásztor 
és más magyar kalapfajtákat, melynek készítési folyamata a szintén e szinten található 
mőhelyben meg is tekinthetı. 
 
Török Vendégház: 4060 Balmazújváros, Soós Imre u. 17. 
A gyógyfürdı közelében, zöldövezetben található a Török Vendégház. 13- 16 fıs baráti 
társaság elszállásolását is biztosítani tudják. 2-3-4 ágyas, pótágyazható, televíziós szobákkal, 
felszerelt konyhával, külön fürdıszobákkal, tágas nappalival, zárt parkolóval, bográcsozási 
lehetıséggel várják a turistákat.  
 
Molnárné vendéglakása: 4060 Balmazújváros, Debreceni u. 3 -5. IV.l.h. I/4. 
Balmazújváros központjában található társasház elsı emeletén két szobával és jól felszerelt 
konyhával várja az önellátást kedvelı vendégeket. 4+2 fı részére kényelmet és nyugalmat 
biztosít. A  lakás közelében szinte minden megtalálható. 
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Bodnár -lak: 4060 Balmazújváros, Bajcsy Zs. u. 3. 
A nyaralónak kialakított, szépen felújított 3 x 2 ágyas lakás rendezett udvarral, fürdıszobával, 
Tv-vel, bográcsozási lehetıséggel várja a vendégeket a termálfürdı szomszédságában.  
 
Pinczés lovarda és turistaház: 4060 Balmazújváros, Vásártér 23. 
3 x 2 ágyas, 2 x 3 ágyas, pótágyazható szobákkal várják a természetes életmód kedvelıit. 
Önellátó, lovaglási lehetıséget biztosító turistaház. Gyermek és felnıtt lovas oktatást külsı 
érdeklıdıknek is vállalnak. A Hortobágyi Nemzeti Parkra nézı szobák éjszakai csendje 
biztosítja a teljes pihenést. A közeli kiserdı, a Keleti fıcsatorna közelsége, a gyalogtúrákhoz 
is kiváló lehetıséget biztosít. 
 
EWA Vendégház: 4060 Balmazújváros, Böszörményi u.  
Az 5 x 2 ágyas, pótágyazható vendégház kellemes környezetben várja a vendégeket. Az 
önellátó, bográcsozási lehetıséget biztosító lakás a városközponthoz, termálfürdıhöz közel, 
nyugodt pihenést biztosít. 
 
Összességében elmondhatjuk, hogy Balmazújváros Város Önkormányzata elıremutató 
beruházásai, a jövı nemzedék életfeltételeinek megteremtésével egy gazdaságában, 
turizmusában élénkebb városképet vizionál elénk. 
 
Ehhez azonban mindenképpen fejlıdnie kell a településen a különbözı szolgáltató 
egységeknek (pl. vendéglátó helyek), és további kereskedelmi és magánszálláshelyeket 
kell létesíteni, mert a 2011. évben lezáruló fürdı beruházás is csak úgy tud a turizmus 
vonatkozásában komoly elıre lépést tenni, ha a szállás és szolgáltatási háttér mindehhez 
biztosított. 
 
A szálláshely teremtésben mindenképpen kiemelendı él, hogy a Hotel Balmaz**** 
további fejlesztése, bıvítése megtörténhessen. 
 
Elgondolkodtató lehet az is, hogy magának az önkormányzatnak kell a településen 
szálláshelyet létesítenie, hiszen ezáltal tudja csak a más típusú fejlesztéseinek eredményt 
elérni. Ez irányba az önkormányzat már tett elırelépéséket és cél, hogy a ciklus végére 
létrejöjjön legalább egy önkormányzati érdekeltségő szálláshely a településen. 
  
 

3.1.8. Köztereink, utcáink városiasítása 
 

A természet és az ember által harmonikusan formált kultúrtájat ( kis-és nagy Szík, Veres Péter 
Emlékpark, horgásztavak, Keleti fıcsatorna, Kadarcs Emlékerdı), a mezıvárosi arculat 
megırzését városunk több módon is elısegíti. 
  
Mind az elızı, mind a jelenlegi 2011 – 2014. évi gazdasági programban tovább 
folytatjuk köztereink, utcáink városiasítását: 
 
- "tiszta udvar, rendes ház" mozgalom, 
- szelektív hulladékgyőjtık, utcai kukák elhelyezése, mőanyagflakonok zsugorítására 
alkalmas készülékek vásárlása, iskolai, óvodai elhelyezése, 
- közösségi terek gondozása - virágosítás, faültetés- Kadarcs emlékerdı, játszótérfejlesztés, 
padok kihelyezése, buszvárók építése, 
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- gyerekek - felnıttek részére: rajzpályázatok, vetélkedık szervezése: mint pl: Víz Világnapja, 
Föld Napja, Autómentes nap, Madarak és Fák napja, 
- "madarak városa" cím: győrőzések, madármegfigyelı akciók, téli etetık kihelyezése, 
- védett fák: táblakihelyezés, köztudatformálás. 
 

3.1.9. Idegenforgalmi programjaink 
 

Január:  Veres Péter emléknapok, megyei vers - és prózamondó verseny 
  Lengyel Menyhért tiszteletére tartott est 
Február:  Télőzı 
 Németfalusi farsang 
Március:  Nemzeti Ünnepünk 

"Sárgalovam pányvára van kikötve" - országos népzenei találkozó és 
minısítı 

 Kispályás labdarúgó bajnokságok 
 Csizmás bál 
Április: Kézi-és gépi juhnyíró verseny 
 a "Víz világnapja"- programok, versenyek 
 Húsvéti játszóház és kézmőves vásár 
 Költészet napja 
Május: Civilek fızıversenye 
 Veterán autók és motorok találkozója 
 Undergrand fesztivál 
Június:  Tianoni megemlékezés 
 Amatır úszóverseny 
 Ünnepi könyvhét 
 Országos kézi aratóverseny 
Július: Balmaz-Art Nemzetközi Képzımővészeti Alkotótábor 
 Kézmővestábor 
 Biblia tábor 
Augusztus: Országos trombitástábor 
 Kastélykerti esték - kulturális programsorozat 
 Országos bio fızıverseny és pásztortalálkozó 
Szeptember: Szüreti mulatságok, felvonulás 
 Vállalkozók estje 
 Autómentes nap 
Október:  Az aradi 13 tábornokra emlékezünk 
 Komolyzenei koncertek 
 Madármegfigyelı napok 
 Idısek hónapja: elıadások, nótaestek, kirándulások 
 Nemzeti Ünnepünk 
November:  "Erzsébet, Katalin napi" bálok 
 Régiós Dalos találkozó 
December: Mikulásfutás 
 "Az év legjobb pálinkája" 
 Adventi koncertek, mősorok, kirakodóvásár 
 Bekton Ifjúsági Fúvószenekar -karácsonyi koncertjei 
  
Városunk sokszínő arcát, kulturális életét, gazdag természeti kincseit, gyógyvizét, az itt élık 
vendégszeretetét bátran "kiajánlhatjuk" leendı vendégeinknek. 
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Fejlesztéseink azt a célt szolgálják, hogy közösségeink, városunk lakói és a hozzánk 
érkezık megérezzék, itt, a hortobágyi puszta közelében egy élhetı, "virágzó kisváros" 
áll. 
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4.  HUMÁNINFRASTRUKTÚRA 
 

4.1. Közoktatás 
 
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvényben  meghatározottak  alapján  a  
helyi  önkormányzat  köteles  gondoskodni  az  óvodai  nevelésrıl,  az  általános  iskolai  
oktatásról  és  nevelésrıl.  Továbbá  a  Gyvt-ben  foglaltak  szerint  az  önkormányzatnak  
meg  kell  szerveznie  a  gyermekek  napközbeni  ellátásaként  a  családban  élı  gyermekek  
életkorának  megfelelı  nappali  felügyeletét,  gondozását,  nevelését,  foglalkoztatását  és  
étkeztetését  azon  gyermekek  számára,  akiknek  szülei  napközbeni  ellátásukról  nem  
tudnak  gondoskodni.  E  feladatának  önkormányzatunk  a  bölcsıde,  óvoda,  iskolai  
napközi  fenntartásával  tesz  eleget.   
 
Az  önkormányzat  a  helyzetfelmérését  követıen  2007.  július  1.  napi  hatállyal  
racionalizálta,  átszervezte  intézményeit.  2008.  július  1.  napjával  pedig  a  Nevelési  
Tanácsadó,  amely  addig  intézményi  társulás  keretében  látta  el  feladatait  átszervezésre  
került,  és  a  kistérségi  általános  iskola  tagintézményeként  folytatta  mőködését.    
 
Jelenleg  a  helyi  önkormányzat  fenntartásában  mőködı  közoktatási  intézmények: 
 
•Egyesített  Óvoda  és  Bölcsıde  Intézmény  
•Bocskai  István  és  Kalmár  Zoltán  Egyesített  Általános  Iskola 
•Veres  Péter  Gimnázium,  Szakközépiskola  és  Szakképzı 
•Veres  Péter  Általános  Mővelıdési  Központ  és  Alapfokú  Mővészetoktatási  Intézmény  
A  Balmazújvárosi  Kistérség  Többcélú  Társulása  által  fenntartott  közoktatási  
intézmények: 
•Nyitnikék  Óvoda  
•Központi  és  Petıfi  Sándor  Kistérségi  Általános  Iskola,  Kollégium  és  Nevelési 
Tanácsadó 
 

4.1.1. Óvodai  nevelés  
 
Az  Egyesített  Óvoda  és  Bölcsıde  Intézmény  szakmailag  önálló  intézményegységét  
képezi  a  városi  bölcsıde.  A bölcsıde a gyermekjóléti alapellátás része, feladata 20 hetes 
kortól 3 éves korig a gyermekek napközbeni ellátása. 
 
2010-ben pályáztunk az „Idıszakos gyermekfelügyelet biztosítása Balmazújvároson” címő 
projektre (hazai forrású pályázat), mely sikeres volt és így egy gondozási egységgel bıvült 
bölcsıdénk. Ezáltal biztosítottá vált Balmazújvároson az idıszakos gyermekfelügyelet 
szolgáltatás, melynek keretében a szülı elfoglaltsága miatt néhány órára kérheti gyermeke 
felügyeletét. 
 
2010. december 01-tıl él ez a szolgáltatás, melynek óradíja testületi határozat alapján 350 Ft. 
 
2010. márciusában bölcsıde bıvítésre és felújításra több, mint 90.000.000 Ft összegő 
pályázatot nyert el az önkormányzat (uniós forrású pályázat).  Az  épület  80  m2  nettó  
alapterülettel  (csoportszoba,  öltözı, járulékos  helyiségek) bıvült, valamint az épület új 
arculatot kapott. A lapos tetıszerkezet helyett nyeregtetıs lett, a régi nyílászárók helyett 
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korszerő mőanyag ablakok kerültek beépítésre. Megvalósult a főtésrendszer 
korszerősítése. A csoportszobák új bútorokkal és fejlesztı eszközökkel, játékokkal 
gyarapodtak.  Bölcsıdénkben a férıhelyszám 2010. december 01-tıl 40- rıl 64- re 
változott. Három új gondozónı került felvételre, mely által biztosított a gyermekek 
szakszerő ellátása. A bölcsıde személyi feltétele létszámban, képzettségben a férıhely 
számához viszonyítva a törvényben meghatározottaknak megfelel. 
 
A két fejlesztés eredményeként nagyon komoly elırelépést tett az önkormányzat a 
bölcsıdei ellátás tekintetében. Az elırelépés mind minıségi (jobb körülmények lettek, 
jobb eszközállománnyal, rendezettebb udvarral, stb.), mind mennyiségi értelemben 
(növekedett a férıhelyszám, beindult egy új ellátási forma) kézzel fogható. 
 
A  gyermek  napközbeni  ellátásának  egyik  formája  az  óvodai  ellátás  megszervezése.  Az  
óvoda  a  gyermek  hároméves  korától  a  tankötelezettség  kezdetéig  nevelı  intézmény,  
amely  ellátja  a   gyermekek  védelmérıl  és  a  gyámügyi  igazgatásról  szóló  törvényben  
meghatározottak  szerint  a  gyermekek  napközbeni  ellátásával  összefüggı  feladatokat  is.  
 
Önkormányzatunk  e  feladatellátást  az  Egyesített  Óvoda  és  Bölcsıde,  valamint  a  
Balmazújvárosi  Kistérségi  Többcélú  Társulása  fenntartásában  mőködı  Nyitnikék  Óvoda  
intézményén  keresztül  valósítja  meg.     
 
A  város  területén  az  óvodai  nevelés  hét  tagóvodában  történik.  A  tagintézmények  
területi  elhelyezkedése  a  településen  belül  arányos.  Mindenki  számára  jól  
megközelíthetıek,  és  elérhetı távolságban  vannak.     
 
Településünk  összesen  660  óvodai  férıhellyel  rendelkezik.  Az  óvodába  beírt  gyermekek  
száma  646.   A  felvételi  igényeknek  eleget  tudunk  tenni. A  halmozottan  hátrányos  
helyzető  gyermekek  minden  esetben  felvételt  nyernek.  Jelenleg  a  városban  27  óvodai 
csoportban van  megszervezve az óvodás  korú  gyermekek ellátása.  
 
Mind  az  Egyesített  Óvoda  és  Bölcsıde,  mind  a  Nyitnikék  Óvoda  tevékenység  
központú  nevelési  program  alapján  végzi  a  gyermekek  fejlesztését.  A  helyi  
sajátosságokat  figyelembe  vevı  program  a  szakmai  önállóság  mellett  segíti  az   
intézmények  egyéni  arculatának  megtartását.   Az  óvodák  eszköz  ellátottsága  jó,  az  
udvari  játékok   természetes  alapanyagúak,  és  az  EU-s  szabványoknak  megfelelıek.   
Tornaszobával  csak  a  Napsugár  és  a  Ságvári  Endre  utcai  Óvoda  rendelkezik. 
 
A Bimbó  közi  óvoda épülete 2010-ben 19.942 eFt pályázati támogatással felújításra került, 
melyhez az önkormányzat 7.320 eFt önrészt biztosított. A felújítás keretében megvalósított 
munkák: teljes külsı hıszigetelés, külsı hıszigetelı nyílászárók cseréje, részbeni 
tetıfelújítás,bádogos munkák,  épület körüli járóburkolat,  elıtetı terasz burkolása,  közlekedı 
területek, folyosók, vizes helyiségek, mosdó, WC kerámia burkolat cseréje, vizes blokkok 
berendezéseinek cseréje, belsı ajtók felújítása,  parketta felújítás.  
 
A Nyitnikék Óvoda felújítása során (2010. évben) fejlesztésre került az óvoda konyhai 
szárnya, ahol a nyílászárók cseréje történt meg. Megvalósult a teljes homlokzati hıszigetelés, 
valamint a födém hıszigetelése. A foglalkoztató szárnyban a gyermekek által használt 
vizesblokkok (WC, csap, és vizes berendezések), a padló és falburkolatok kerültek felújításra, 
valamint elvégzésre kerültek a szükséges villanyszerelési munkák. Az udvaron járdafelújítás, 
valamint az utcai kerítés és bejárati kapu felújítása valósult meg. 
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A  Gyvt.  148. § -ának  megfelelıen  a  bölcsıdében  és  az  óvodákban   minden  hátrányos  
helyzető  gyermek  ingyenes  étkezésben  részesül,  vagyis  az  intézményi  térítési  díj  100 
%-át  kedvezményként  biztosítja  az  önkormányzat   számukra.   
 
2010.  évben  a  Református  Egyházközség  megkereséssel  fordult  az  
önkormányzathoz,  hogy  a  2011/2012.  tanévben,  nevelési  évben  szeretne  egyházi  
iskolát  és  óvodát  indítani.  A  kezdeményezést  az  önkormányzat  támogatta,  és  a  
6/2011. (I.19.)  sz.  határozata  szerint  feladatellátás  céljára  a  Dózsa  Gy.  utca  9.  
szám  alatti  ingatlanát  kívánja  átadni.   A  református  egyház  fenntartásában  
mőködı  óvoda  a  szándéknyilatkozatok  alapján,  várhatóan  4  óvodai  csoporttal  fog  
beindulni.   Ezért  az  Egyesített  Óvoda  és  Bölcsıde  Intézményt  át  kell  szervezni.  Az  
átszervezés  lefolytatásához  szükséges  vélemények  beszerzése  folyamatban  van.  A  
döntést  a  fenntartó  május  utolsó  munkanapjáig  hozhatja  meg. 
 
A  lakosság  kor  szerinti  megosztásából  jól  prognosztizálható,  hogy  hogyan  fog  alakulni  
az  óvodások  száma  a  következı  években,  az  adatok  a  2011. január 1.  napi  állapotnak  
felelnek  meg : 
 
életkor/év:              0          1          2          3          4          5          6 
lakos/fı:               148       157     196      166      177      172      183 
 
A  városban  a  3-6  éves  gyermekek  száma   összesen  698  fı,  közülük  646  gyermek (92 
%)  van  az  óvodákban  elhelyezve.  A  2010.  októberi  statisztikai  létszám  626  fı, (90 %). 
Az  óvodások  számának  várható  alakulása: 
 
2011-ben  várható  létszám:  (196+166+177+172) x 90 %  =  640  fı 
2012-ben  várható  létszám:  (157+196+166+177) x 90 %  =  626  fı 
2013-ban  várható  létszám:  (148+157+196+166) x 90 %  =  600  fı 
 
A  csökkenı  gyermeklétszám  miatt  a  jövıben  kevesebb  óvodai  csoportban  is  
megoldható  az  óvodások   ellátása.  A  Ságvári  utcai  óvoda  épülete  elavult,  
korszerőtlen,  rossz  mőszaki    állapotban  van.  A  három  csoportos  óvoda  a  
gyermeklétszám  csökkenésével  fokozatosan  kiváltható  lesz.  Az  adott  településrész  
gyermekei  a  közeli  Mesevár  és  Szigetkerti  Óvodákban  elhelyezést  nyerhetnek.  Ezáltal  
az  épület  fenntartásának  költségei  megtakaríthatók. 
 
 

4.1.2. Általános iskolai oktatás  
 
A  6-14  éves  korú  tanulók  napközbeni  nevelését-oktatását  az  önkormányzat  
fenntartásában  mőködı  Bocskai  István  és  Kalmár  Zoltán  Egyesített  Általános  Iskola,  
valamint  a kistérségi  fenntartású  Központi  és  Petıfi  Sándor  Kistérségi  Általános  Iskola,  
Kollégium  és  Nevelési  Tanácsadó  biztosítja. 
 
A  2007-ben  bekövetkezett  iskola  összevonásokat  követıen a tagintézmények  addigi  
sajátosságaikat  megırizve   folytatják  pedagógiai  munkájukat.  A  Bocskai  
tagintézményben  az  Értékközvetítı  és  Képességfejlesztı  Pedagógiai  Rendszer  
alkalmazásával  történik  az  oktatás. E  program  a  kultúra  teljes  rendszerére  építve  
számos  olyan  szükségletkielégítı  tevékenységet  szervez,  mely  fokozza  a  tanulók  
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teljesítményét,  tágítja  érdeklıdésüket, komfortélményt  biztosít  számukra.  Mindez  úgy  
valósítható  meg,  ha  összekapcsolódik  a  tanulók  nagy  fokú  motiváltságával,  olyan  
nevelési  kultúrával,  mely  lehetıséget  teremt  a  családi  eredető  szociális  hátrányok  
részbeni  enyhítésére  éppúgy,  mint  a  tehetségek  felismerésére  és  fejlesztésére.  
 
A  Kalmár  tagintézményben  a  matematika  és  testnevelés tantárgyak  emelt  szintő  
oktatása, valamint  a Belsı  Gondozói  Rendszer  mőködtetése  folyik. Sok  hazai  és  
nemzetközi  sporteredmény,  megannyi  arany-,  ezüst-  és  bronzérem  mutatja  az  emelt  
szintő  oktatás  létjogosultságát.  A  gyerekek  életében  meghatározó  lehet  az  a  szemlélet,  
amelyet  az  egészséges  életmódra  nevelés,  a  sport  megszerettetése  és  az  egészséges  
csapatszellem  területén  kaptak  és  kapnak.  A  matematikai  kompetencia  fejlesztését  nagy  
mértékben segíti a  tantárgy   emelt  óraszámban  történı  oktatása. 
 
A  Kistérségi Általános  Iskolában  az  angol  és  német  idegen  nyelvek  oktatása  emelt  
óraszámban  történik.  E  mellett  2008-ban  indult  a  két  tanítási  nyelvő  oktatás,  melyre  a  
szülık  nyitottak,  érdeklıdıek.  A  6-7  éves  korosztály  életkori  sajátossága,  hogy  gátlás  
nélkül,  játékos  tevékenységen  keresztül  sajátítja  el  az  idegen  nyelv  alapjait,  és  szinte  
észrevétlenül  jut  meghatározott  ismeretek  birtokába.  Az  idegen  nyelv  tanításának  célja  
a  gyakorlati  nyelvi  készségek  elsajátításán  kívül  az,  hogy  lehetıvé  tegye  egy  másik  
kultúra  értékeivel  való  megismerkedést  is.  A  program  célja  a   tanulók  nyelvtanulás  
iránti  pozitív  hozzáállásának  kialakítása,  a  tanulók  ösztönzése  az  idegen  nyelven  való  
kommunikációra.  Kiemelten  fejleszteni  a  gyerekek  beszéd-  és  szövegértési  készségét,  
hogy  a  8.  osztály  végére  középszintő  nyelvtudáshoz  juthassanak.   
 
A Központi és Petıfi Sándor Kistérségi Általános Iskola, Kollégium és Nevelési Tanácsadó 
az Észak-alföldi Operatív Program keretén belül Akadálymentesítés (Egyenlı esélyő 
hozzáférés a közszolgáltatásokhoz) tárgyú pályázat során 25 millió Ft összeget nyert a 
Balmazújváros Dózsa Gy. u. 17-23. szám alatti épületének teljes fizikai és 
infokommunikációs akadálymentesítésére.  
 
Az épülethez tartozó 2 db akadálymentesített parkoló és a fıbejárathoz tartozó rámpa 
került kialakításra. A szintek közötti közlekedés belsı hidraulikus felvonó építésével lett 
megoldva. A mosdók akadálymentesítése magasított wc csészével, dönthetı 
mosdókagylóval, kapaszkodóval és portára bekötött vészjelzıvel lett kialakítva. Az 
öltözık akadálymentesítése a közlekedık megszüntetésével történt meg. A meglévı 
zuhanykabinok lehajtható ülıkék és kapaszkodók felszerelésével váltak 
akadálymentesítetté. A nem megfelelı nyitású ajtók le lettek cserélve, a tantermekbe, 
napközis szobákba akadálymentes használatra is alkalmas pad, katedra, alacsony fogas 
és szekrény került elhelyezésre. A lépcsık a rámpák mentén szabályos korlátok lettek 
elhelyezve, illetve a lépcsık elsı és utolsó fokainak jelölése is megtörtént. Az épület egyes 
helyein egyedi világítással, kontrasztos színezéső tájékoztató, irányjelzı táblák kerültek 
elhelyezésre. Névtáblák lettek elhelyezve kontrasztos feliratkozással és Braille jelekkel 
kiegészítve. 
 
Az épület könnyebben megközelíthetıvé vált a mozgáskorlátozottak számára a rámpa 
segítségével, a hallássérülteknek és a siketeknek segíti az eligazodást a különbözı jelölı 
rendszer és útbaigazító tábla, a látássérülteket és vakokat a lépcsık csúszásmentesítése és újra 
burkolása, folytonos korlát, egyedi világítású táblák és Braille jelek segítik a tájékozódásban.  
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A  2010. október 1. statisztikai adatok  alapján  az  általános  iskolai  tanulók  száma  a  
városban  1640  fı,  oktatásuk  61 (58 tan.csop. +3 eltérı tantervő)  tanulócsoportban  valósul  
meg.  
A  napközi  otthoni  ellátást  a tanulók   63,6  %-a,  1043  gyermek  veszi  igénybe.  
A  tanulók  51,3 %-a (tavaly 48,8 %),  vagyis  842  gyermek  hátrányos  helyzető. 
A  tanulók  24 %-a,  azaz  393  gyermek  halmozottan  hátrányos helyzető. 
 
A  2011-2014.  években  a  tanulói  létszámban   az  alábbiak  szerinti  csökkenés  
várható: 
 
  év                   nyolcadik o.-ok         elsı o.-ba                 várható 
                               száma                  lépık száma             tanulói ltsz 
2011.:   1640    -       217              +       183                =        1606 
2012.:   1606    -       187              +       172                =        1591 
2013.:   1591    -       212              +       177                =        1556 
2014.:   1556    -       197              +       166                =        1525   
 
Amint  az  óvodánál  is  említettük  a  Református  Egyházközség  szándéka  szerint  
2011.  évben  szeretne  egyházi  iskolát  és  óvodát  indítani  a  városban.  Az  
Egyházközség  szándékát  a  Képviselı-testület  támogatta,  ezáltal  egy  új  alternatívát,  
választási  lehetıséget  biztosítva  a  szülıknek  és  gyermekeknek.  A  szülık  szabadon  
dönthetnek  arról,  hogy  kívánnak-e  élni  az  új  lehetıséggel,  hogy  gyermekük  
egyházi  iskolában  tanuljon,  és  a  keresztény  értékrend  szerinti  nevelésben  
részesüljön.  Az  új  intézmény  a  város  egész  területérıl  választható.  Ezt  a  jogot  a  
közoktatási  törvény  biztosítja  a  nem  önkormányzati  fenntartású  közoktatási  
intézmények  számára.     
 

4.1.3. Nevelési tanácsadó 
 
A  közoktatási  törvény  34. §  szerint  a  szülı  és  a  pedagógus  nevelı  munkáját  és  a  
nevelési-oktatási  intézmény  feladatainak  ellátását  pedagógiai  szakszolgálat  segíti.  A  
pedagógiai  szakszolgálat  kertében  városunk,  ill.  a  kistérség  önkormányzatai  a  nevelési  
tanácsadást  és  a  logopédiai  ellátást  biztosítják.     
 
A nevelési tanácsadás feladata annak megállapítása, hogy a gyermek, a tanuló beilleszkedési, 
tanulási, magatartási  nehézséggel küzd, ennek alapján szakvélemény készítése, valamint a 
gyermek fejlesztı foglalkoztatása a pedagógus és a szülı bevonásával. A nevelési tanácsadás 
az óvoda megkeresésére szakvéleményt készít az iskolakezdéshez, segítséget nyújt a gyermek 
óvodai neveléséhez, a tanuló iskolai neveléséhez és oktatásához, ha a gyermek, tanuló egyéni 
adottsága, fejlettsége, képessége, tehetsége, fejlıdésének üteme indokolja. A nevelési 
tanácsadás segítségét kérheti a szülı, továbbá a szülı egyetértésével az óvoda, az iskola és a 
kollégium. A nevelési tanácsadás e feladatai körében pedagógiai, pszichológiai támogatást, 
fejlesztést, terápiás gondozást nyújt a gyermeknek, a tanulónak, illetve támogatja a pedagógus 
nevelı és oktató munkáját, segíti a családdal való kapcsolattartást.  
 
Az óvodai nevelés, iskolai nevelés és oktatás, kollégiumi nevelés és oktatás keretében a 
fejlesztı foglalkozás, ha a gyermek, tanuló beilleszkedési, magatartási nehézséggel küzd, a 
nevelési tanácsadás keretében készített szakvéleményben meghatározottak alapján folyhat. A 
nevelési tanácsadást ellátó intézmény ellenırzi a szakvéleményben foglaltak végrehajtását. A 
nevelési tanácsadás feladata továbbá, hogy a szakértıi és rehabilitációs bizottság által 
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készített és a nevelési tanácsadó részére megküldött szakvélemény alapján segítse a  sajátos  
nevelési  igényő   gyermekeknek, tanulóknak az óvodai, iskolai, kollégiumi ellátását. 
 
A logopédiai szolgáltatás feladata a beszédindítás, beszédhibák javítása, nyelvi-
kommunikációs zavarok javítása, dyslexia megelızése és gyógyítása. A  logopédiai  ellátás  
keretében  el  kell  végezni  az  óvodai  nevelésben  részt  vevı,  ötödik  életévüket  betöltött  
gyermekek  beszéd-  és  nyelvi  fejlettségének  alapvizsgálatát,  szőrését,  és  szükség  szerint  
a  gyermek  további  pedagógiai,  pszichológiai,  orvosi  vizsgálatának  kezdeményezését. 
A  logopédiai  ellátás  egyéni  foglalkozás,  illetve  legfeljebb  hat  gyermekbıl,  tanulóból  
álló  csoportfoglalkozás  keretében  szervezhetı  meg.   
 

4.1.4. Középiskolai oktatás  
 
Többcélú  intézményként  mőködik  a  városban  a  Veres  Péter  Gimnázium,  
Szakközépiskola  és  Szakképzı.  Balmazújváros  és  Hortobágy  vonatkozásában  a  kötelezı  
beiskolázást  ellátó  középiskola.  Önkormányzatunknak  a  nem  kötelezı  feladatellátás  
körébe  tartozik  a  középiskolai  oktatás  megszervezése,  ill.  biztosítása.    A  diákok   
érdeklıdésük  és  képességük  alapján  választhatnak  az  érettségit  megalapozó  középfokú  
oktatás  és  a  szakképzés  között.   Az  intézmény  pedagógiai  programja  lehetıséget  ad  a  
rendszeren  belüli  átjárhatóságra.  A  nappali  tagozatos  képzésben   résztvevık  száma  732  
fı. A  középiskola  tanulóinak  több  mint  80 %-a  balmazújvárosi  lakos.     A  tanulók  
száma  a  képzési  formák  szerint  a  következıképpen  alakul: 
            
           gimnáziumi  tanulók  száma:           231  fı 
           szakközépiskolai  tanulók  száma:   144  fı 
           szakiskolai  képzésben  tanul:          357  fı 
 
A  szakképzési  évfolyamokon  vendéglátó,  technikus,  bolti  eladó,  szakács,  kımőves,  
szerkezeti  lakatos,  gépi  forgácsoló,  hegesztı  és  szobafestı  szakmák  közül  választhatnak  
a  diákok.  
 
2008.  évben   a  középiskola  épületének  felújítására  és  eszközbeszerzésre  305.976  e 
Ft támogatást  nyertünk  el  pályázati  úton (uniós forrás).  A  beruházás  mőszaki  
átadására  2010. tavaszán került  sor. A  felújítás  keretében  megvalósult  a  lapos  tetı  
magas  tetıvel  való  kiváltása,  a  vizes  blokkok  felújítása, a  falak  víz- és  
hıszigetelése, egyes  nyílászárók  cseréje,  az  épület  padlózatának  felújítása,  
helyenként  cseréje,  akadálymentesítés.  Az  eszközbeszerzés  keretében  iskolabútorok,  
szemléltetı  eszközök,  kompetencianövelı  eszközök  újultak  meg. Mindez  hozzájárult  
ahhoz,  hogy  tanulóink  kulturált,  szép  környezetben  töltsék  mindennapjaikat.  
 
 
2010. július 1-i hatállyal az intézmény átszervezésre került. A törvényi elıírásoknak eleget 
téve a fenntartó bevezette a felzárkóztató oktatást a 16. életévüket betöltött, de még általános 
iskolai végzettséggel nem rendelkezı (az általános iskolákban viszont már túlkorosnak 
számító) tanulók számára. A felzárkóztató évfolyamokon (1 és 2 éves képzés) általános 
iskolai és szakiskolai pedagógusok egyaránt tanítanak. 
 
Továbbá a lakossági igényeknek eleget téve az intézmény fenti idıponttól kezdıdıen az  
alapító  okiratban  meghatározott  fogyatékossági  típusokban  fogadja a sajátos nevelési 
igényő (sni”b”) tanulókat is. E feladat ellátásához önkormányzatunk egy fejlesztı pedagógus 
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álláshelyet biztosított az intézmény számára.  Az  álláshelyet  gyógypedagógus  végzettségő  
szakemberrel  sikerült  betölteni,  így   az  sni  tanulók egyéni  fejlesztése  az  intézményben  
biztosított. Ezáltal  lehetıség  nyílt  a  sajátos  nevelési  igényő  tanulóknak  is  a  helyben  
történı  továbbtanulásra.   
 

4.1.5. Alapfokú mővészetoktatás  
 
Az  alapfokú  mővészetoktatást  szintén  nem  kötelezı  feladatként  biztosítja  az  
önkormányzat  a  városban  élık  számára.  Balmazújvároson  1968.  szeptember  1-jén  
kezdıdött  az  intézményes  zeneiskolai  oktatás. 2005-tıl  a  zenei  képzés  mellett  
táncmővészeti  képzés,  néptánc  tanítás  is  van  a  tanszakok  között. A  zeneiskola  indulása  
óta  az önkormányzat  mindig  támogatta  a  mővészeti  képzést.  Biztosította  és  biztosítja  a  
képzéshez  szükséges  személyi  és  tárgyi  feltételeket.  A  növendékek,  csoportok  eddig  
elért  sikerei,  valamint  az  intézmény  kiváló  minısítése  igazolják  a  mővészeti  képzés  
létjogosultságát.  A  város  intézményeinek  programjait,  a  városi  rendezvények  színvonalát  
emelik,  teszik  színesebbé  az  alapfokú  mővészetoktatás  hallgatói. 
 
A  zeneiskola  növendékeibıl,  volt  növendékeibıl  álló  Bekton  Ifjúsági  Fúvószenekar,  
valamint  a  Hímes  Néptáncegyüttes  utánpótlás  csoportjainak  munkája  azt  bizonyítja,  
hogy  az  alapfokú  mővészetoktatásban  részt  vevı  tanulók  aktív  részesei  a  település  
kulturális  életének.  
 

4.2. Közmővelıdés 
 

A mővelıdéshez való jogot a Magyar Köztársaság Alkotmánya – nemre, korra, vallásra, 
politikai vagy más véleményre; nemzeti, etnikai- vagy társadalmi származásra, vagyoni-, 
születési- vagy egyéb helyzetre való megkülönböztetés nélkül - minden állampolgár számára 
biztosítja. A Magyar Köztársaság ezt a jogot – az Alkotmány értelmében – „a közmővelıdés 
kiterjesztésével, az ingyenes és kötelezı általános iskolával, képességei alapján mindenki 
számára hozzáférhetı közép- és felsıfokú oktatással, továbbá az oktatásban részesülık anyagi 
támogatásával valósítja meg.”  

 
Az 1997. évi CXL. sz. törvény kimondja: mindenkinek joga, hogy megismerhesse a kulturális 
örökség javait, igénybe vegye a nyilvános könyvtári ellátás rendszerét, a muzeális és 
közmővelıdési intézmények szolgáltatásait. Mőveltségét, készségeit életének minden 
szakaszában gyarapítsa; mővelıdési jogai érvényesítése céljából közösséget hozzon létre, 
szervezetet alapítson és mőködtessen, közösségi színtér létrehozásához szervezı, szervezeti és 
tartalmi segítséget kapjon. 
 
Önkormányzatunk az állami normatívát jelentıs összegekkel kiegészítve látja el "kötelezı 
feladatait".  A törvény a feladatellátás milyenségérıl nem beszél, azaz nem részletezi, hogy 
mekkora tereket, milyen létszámot kell a "közmővelıdés biztosításához" rendelni. 
 
E tények ismerete mellett jelentısnek mondható, hogy Balmazújváros Város Önkormányzata 
két - területében nagy, létszámában elégséges, felszereltségében kiváló - közmővelıdési 
intézmény mőködését is felvállalja:  
 
Lengyel Menyhért Városi Könyvtár - Dózsa György u. 1: www.lmvk.hu 
Veres Péter Általános Mővelıdési Központ és Alapfokú Mővészetoktatási Intézmény - 
Kossuth tér 18. ; illetve a gondozásában mőködtetett Veres Péter Emlékház  - Kadarcs u. 6.: 
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www.vpamk.hu 
 

 Összehasonlító táblázat: 
ÉV:   Mővelıdési Központ  Könyvtár  Civilek 
2006:   40. 925. 000Ft   10. 828. 642Ft 
2006 Önkormányzat:  30. 354. 000Ft  21. 843. 000Ft   19. 526. 000Ft 
2007:   36. 340. 000Ft   10. 504. 000Ft 
2007 Önkormányzat: 35. 114. 000Ft   16. 379. 000Ft  19. 526. 000Ft 
2008:   38. 030. 000Ft   10. 443. 000Ft 
2008 Önkormányzat: 40. 538. 000Ft   18. 149. 000Ft  24. 313. 000Ft 
2009:   35. 484. 000Ft    9. 705. 000Ft 
2009 Önkormányzat: 36. 609. 000Ft   17. 476. 000Ft  17. 847. 000Ft 
2010:   24. 623. 000Ft   - 
2010 Önkormányzat: 51. 614. 000Ft   26. 650. 000Ft  17. 847. 000Ft 
 
A normatívák alakulása, illetve elosztása természetesen nem lehet mérvadó, hisz 2006-tól 
2009-ig 50-50%-ban lett a közmővelıdésre kapott állami normatíva megosztva a két 
intézmény között, míg 2010-ben már (település lélekszáma x közmővelıdési fejkvóta) ezen a 
jogcímen "külön" nem kapott városunk támogatást. 
  
Megjegyzendı az is, hogy a Mővelıdési Központnál jelentkezı normatívában benne van a 
mővészetoktatásra kapott állami támogatás is. Mégis, ennek ellenére jól látszik, a város igen 
fontosnak tartja, hogy közmővelıdési intézményei jól mőködjenek, hogy a lakosság kulturális 
- mővelıdési - sportolási igényei a lehetı legteljesebb mértékben teljesülhessenek.  
 
 
Megvalósult fejlesztések a közmővelıdés tekintetében: 
 
- Színházterem  komplex felújítása  - 2009. (115 millió forint), 
- Veres Péter Emlékház - nádtetı  2007 (1 millió); új kiállítás, kiadványok, programok - 2008., 
- Olvasóterem felújítása - nyílászárók, parketta  - 2009 (4 millió forint). 
 
Megvalósításra váró beruházások, felújítások a ciklusban: 
 
- Veres Péter Á.M.K. és Alapfokú Mővészetoktatási Intézmény - nyílászárók cseréje, 
tetıfedés, szigetelés, főtéskorszerősítés, belsı udvar rendbetétele: 2012-2014, 
- Veres Péter Emlékház - portájának bıvítése, majd fogadóterek kialakítása (WC, öltözı, 
raktár) 2012-2014, 
Lengyel Menyhért Városi Könyvtár - az egész épület külsı szigetelése, tetıfedés, csatornázás, 
esetleges területbıvítés, pince szigetelése: 2012-2014. 
 
A közmővelıdési intézményhálózat feladatellátásában bekövetkezı bıvülést az alábbi 
beruházások fogják lehetıvé tenni: 
 
- Semsey Kastély – 2012-2013, 
- Ifjúsági  Ház – 2011-2012, 
- Sport és rendezvénycsarnok – 2012-2013. 
 
Új közösségi színterek is megvalósulnak az alábbi beruházásokkal: 
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- Diákszálló – 2011, 
- Madármegfigyelı állomás, tourinform iroda: 2011-2013 LIFE program, 
- Németfalusiak közösségi háza - I.ütem: 2011-2012. 
 
Összességében megállapíthatjuk, hogy a városvezetés a lakosság aktivitását felkeltı, 
segítı, biztosító feltétel és tevékenységrendszert hozott létre és azt a jövıben is fenn 
kívánja tartani.  
 

4.3. Egészségügy 
 
Jogszabályban meghatározottak szerint a települési önkormányzat az egészségügyi alapellátás 
körében gondoskodik a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátásról, a fogorvosi alapellátásról, 
az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátásról, a védınıi ellátásról, az iskola-egészségügyi 
ellátásról. 

Balmazújváros és a térség (Egyek, Tiszacsege, Újszentmargita, Hortobágy, valamint az e 
területen fekvı tanyatelepülések) lakosainak egészségügyi járóbeteg szakellátását a 
Balmazújvárosi VESZ Városi Egészségügyi Szolgálat Nonprofit Kft. végzi.  
 
A Szolgálat mőködtetésében lévı balmazújvárosi Rendelıintézetben folyik a térség járóbeteg 
ellátásának jelentıs része. 
 
Balmazújváros felnıtt háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi körzeteiben az 
egészségügyi szolgáltatást vállalkozó orvosok végzik az önkormányzattal kötött szerzıdés 
alapján. 
 
A Szolgálat az OEP közvetlen finanszírozási szerzıdése alapján az egyes rendelések 
ellátására külön-külön kötött Együttmőködési Szerzıdést a rendelıket mőködtetı orvosok 
vállalkozásaival. 
 
Az alap- és járóbeteg ellátást végzı vállalkozások bérleti díjat fizetnek a rendelık és az 
eszközök használatáért. A vállalkozások által fizetett bérleti díj nyújt fedezetet a Szolgálat 
mőködési költségeire.  
 
Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselı-testülete az 1/2011. (II.16.) számú 
rendeletével meghatározta az egészségügyi alapellátást nyújtó egyes szolgálatok, így a 
háziorvosi, házi gyermekorvosi, fogorvosi és iskola-egészségügyi ellátások körzeteit.  
 
Az elızıek alapján a város közigazgatási területén 7 felnıtt háziorvosi, 4 házi gyermekorvosi, 
valamint 4 vegyes fogorvosi körzet mőködik. 
 

4.3.1. Gyermekorvosi szolgálat 
 
Városunkban négy gyermek háziorvosi szolgálat mőködik. Illetékessége a praxisba tartozó 
páciensek egészségvédelme: szőrıvizsgálatok, akut megbetegedések kezelése, krónikus 
betegségek gondozása. 
 
A házi gyermekorvosi szolgálatok ellátási kötelezettsége a 14 év alatti gyermekekre terjed ki, 
továbbá a gyermekorvos még elláthatja a 14-18 év között levı pácienseket is. A háziorvos 
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személyes és folyamatos orvosi ellátást nyújt az egészségi állapot megırzése, a betegségek 
megelızése és gyógyítása céljából. 
 

4.3.2. Óvodai és iskola-egészségügyi ellátás 
 
Balmazújváros nevelési-oktatási intézményei/intézményegységei az egészségügyi alapellátást 
tekintve arányos mértékben kerültek felosztásra a házi gyermekorvosok (óvodák és általános 
iskolák), valamint a Veres Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképzı esetében két 
felnıtt házorvos között.  
 

4.3.3. Háziorvosi szolgálat  
 
Városunkban hét felnıtt háziorvosi szolgálat mőködik. Illetékessége a praxisba tartozó 
páciensek egészségvédelme: szőrıvizsgálatok, akut megbetegedések kezelése, krónikus 
betegségek gondozása. 
 

4.3.4. Fogorvosi szolgálat  
 
A fogászati alapellátás a lehetı legkorszerőbb eszközökkel rendelkezve gyógyítja 
Balmazújváros lakosait korszerő-modern multifunkciós fogászati kezelı egységekkel és 
digitális röntgen berendezésekkel. 
 
A fogászati ellátás feladata a lakosság fogászati gyógyító-megelızı ellátása. Városunkat négy 
vegyes (felnıtt és gyermek) fogászati körzet orvosa látja el. Szolgálatonként az 
utcajegyzékben szereplı ellátási kötelezettségén túlmenıen lehetıség van a pácienseknek a 
szabad orvosválasztás elve alapján az általuk választott szolgálathoz fordulni panaszaikkal. 
 

4.3.5. Ügyeleti ellátás 
 
Az egészségügyi alapellátáson belül a Balmazújvárosi Kistérség Többcélú Társuláshoz 
tartozó települések közül Balmazújváros és Hortobágy közösen szervezik és tartják fenn a 
központi ügyeletet, az Orvosi Ügyelet Egészségügyi Szolgáltató Nonprofit Kft. társasággal 
kötött feladatellátási szerzıdés alapján. A központi ügyelet biztosítja a hétvégi és a hétközi 
háziorvosi ügyeletet. 
 

4.3.6. Védınıi szolgálat,  anya-csecsemı-gyermekvédelem 
 
Ezt az egészségügyi szolgáltató tevékenységet a Semmelweis Védınıi Egyesület végzi. 
 
A területi védını feladata mőködési területén a nıvédelemben, a terhesek, a 0-6 éves korú 
gyermekek, az iskola védını esetében a 6-18 éves korú gyermekek gyógyító-megelızı 
alapellátásában való részvétel. 
 
A védını ellátási területe védınıi körzetre terjed ki. A város védınıi szempontból hat 
körzetre van osztva, valamennyi védınıi körzetben biztosítottak a személyi feltételek. 
 

4.3.7. Járóbeteg szakellátás területei 
 
Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Balmazújvárosi-, Derecske-Létavértesi, 
Hajdúhadházi Kistérségi Intézetének mőködési engedélye alapján a Balmazújvárosi VESZ 
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Városi Egészségügyi Szolgálat Nonprofit Kft-nél a lakosság szakellátását biztosító 
rendelések: 
 
•általános belgyógyászat  
•általános sebészet 
•általános szülészet-nıgyógyászat 
•fizioterápia 
•fül-orr-gégegyógyászat 
•neurológia 
•laboratóriumi diagnosztika 
•nıgyógyászati ultrahang diagnosztika 
•ortopédia 
•reumatológia 
•röntgen diagnosztika 
•szemészet 
•ultrahang diagnosztika 
 

4.3.8. Szőrıvizsgálatok 
 
A lakosság egészségi állapotának javítása, egészségének megırzése érdekében tett egyik 
legfontosabb tevékenység a szőrıvizsgálatok szervezése. 
 
Ezidáig minden évben megszervezésre került Balmazújvároson a tüdıszőrés, amelyet a 
Kenézy Kórház munkatársainak közremőködésével szőrıbuszon biztosítanunk a lakosok 
számára. 2010. évben a felnıtt lakosság 65,2 %-a vett részt a szőrıvizsgálaton. 
 
A 40 év feletti lakosság mammográfiás vizsgálatának szervezésében, lebonyolításában aktív 
részt vállalnak a helyi védınık. A vizsgálatra elıjegyzettek számára a debreceni 
szőrıvizsgálaton való részvételhez a buszt az önkormányzat biztosítja. 
 
 
Fejlesztési eredmények az egészségügy területén: 
 
Balmazújváros Város Önkormányzata 539.687.000 Ft összegő támogatásban részesült 
az Európai Regionális Fejlesztési Alap által „A balmazújvárosi kistérség komplex 
egészségügyi központ fenntartható fejlesztése” elnevezéső projekt megvalósítására, 
amelynek keretében kialakításra kerül egy új szakellátó központ. 
 
A projekt eredményeként 6 új szakrendeléssel bıvül a városban az egészségügyi 
szakellátás: pszichiátria, belgyógyászat-kardiológia, belgyógyászat-gasztroenterológia, 
bırgyógyászat, urológia, általános csecsemı- és gyermekgyógyászat. 
 
Az új szakellátó központ építésének munkálatai várhatóan 2011. év végével zárulnak le. 
Az új szakellátó központ építési munkálatai a meglévı egészségház épületének teljes 
körő infrastrukturális megújulását jelentik, valamint a zt, hogy az épület teljes 
mértékben korszerősítésre kerül. 
 
A szakellátó központ kialakításával párhuzamosan egy másik beruházás is megvalósul, 
kialakításra kerül egy teljesen új alapellátó központ a meglévı orvosi rendelı épülete mellett. 



Balmazújváros Város Önkormányzatának 
   Gazdasági Programja  

2011-2014  

 31 

A VESZ által mőködtetett szakrendelések a meglévı, felújított épületben foglalnak majd 
helyet, az eddiginél hatékonyabb helykihasználással. Az alapellátások, az eddigi különálló 
telephelyen mőködı gyermekorvosi ellátással együtt az új részbe kerülnek.  
 
Ezen két beruházással teljes egészében megújul az egészségügyi ellátás Balmazújvároson 
és a beruházások eredményeként a településen mind szakmai színvonalában, mind 
ellátási színvonalában, mind a nyújtott alapellátások és szakellátások számában, 
óraszámában, technikai és személyi feltételeiben kiemelkedı egészségügyi ellátó 
rendszer jön létre. 
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5. PÉNZÜGYI POLITIKA 

 
Önkormányzatunk költségvetésének bevételi elıirányzata döntı hányada a központi 
költségvetésbıl származik. Várhatóan 2013-tól módosul az önkormányzati rendszer, a feladat-
hatáskörök átszervezése magával vonja a finanszírozás változását is. Az önkormányzat 
költségvetése a kötelezı önkormányzati feladatok ellátásához rendelt megfelelı nagyságrendő 
állami támogatás biztosítása esetén átalakulhat. A feladatarányos finanszírozás megszüntetheti 
az önkormányzat mőködési hiánnyal történı gazdálkodását. Amennyiben erre sor kerül, az 
önként vállalt feladatok finanszírozására fordítható összegeket a saját bevételekbıl nagyobb 
mértékben lehet biztosítani. 
 
Alapvetı cél az önkormányzat által fenntartott intézmény hálózat mőködtetése és ehhez 
megteremteni az optimális feltételeket. Emellett a már kialakított önként vállalt feladatok 
továbbvitelét szintén célul tőzi ki az önkormányzat, illetve további lakossági igények 
kielégítését lehetıségeihez mérten bıvíti. 
  
Az intézmények mőködtetése az állami támogatáson túl jelentıs önkormányzati 
forrásokat is igényel. A kiadási elıirányzatok között a személyi juttatások és a hozzá 
kapcsolódó munkaadót terhelı járulékok aránya meghatározó, ezért törekednünk kell a 
takarékos létszám és bérgazdálkodásra. Az ésszerő, takarékos gazdálkodás 
megteremtésével a mőködési kiadások minimalizálása szükséges.  
 
Az önkormányzati „kis kincstári” rendszer mőködtetését továbbra is fenn kell tartani, 
az intézmények finanszírozására, pénzellátására vonatkozóan.  
 
Az önkormányzatnak a saját bevételek növelésére törekedni kell, melyeket tulajdonának 
hasznosításából érhet el. Célul kell kitőzni továbbra is azt, hogy az önkormányzat 
felhalmozási célú bevételeit, mőködési kiadásai fedezetére ne fordítsa. 
 
Az önkormányzat mőködési kiadásainak fedezetét folyamatos likvid hitel igénybevétele 
mellett tudja biztosítani. Bízunk benne, hogy az önkormányzati rendszer átalakítása magával 
vonja, hogy lehetıség lesz hitel igénybevétele nélkül finanszírozni a kötelezı és önként vállalt 
feladatokat. 
 
Az önkormányzat beruházási igényei pénzügyi forrását részben pályázati támogatás 
igénybevételével teremtette, illetve teremti meg, a saját forrását felhalmozási célú 
bevételeibıl fedezi. A saját forrás biztosításához kötvény kibocsátásra került sor, illetve 
fejlesztési célú hitelt is igénybe vett az önkormányzat. Jelenleg az alábbi kötelezettségek 
terhelik az önkormányzatot: 
 
- „Balmazújváros 01” elnevezéső, az Erste Bank által kibocsátott 1.500.000.000,- Ft kötvény 
(melybıl 1.100.000.000 db CHF és 400.000.000 db HUF), melynek lejárata 2028. év.  
- A vizi-közmő társulati hitel 1.506.186.000,- Ft, melybıl 784.181,- Ft lakossági befizetésbıl, 
a fennmaradó összeg az önkormányzat óvadékképzésébıl kerül törlesztésre 2013. évben az 
OTP Bank Nyrt. részére.  
- Hivatali személygépkocsi lízingdíj 2.790.000,- Ft, melybıl a fennálló tartozás 555.000,- Ft 
2011. évben kifizetésre kerül. 
- A Képviselı-testület döntése alapján 2011-ben kerül igénybevételre: 
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- UniCredit Banktól a városi termál- és strandfürdı fejlesztéshez 199.839.481,- Ft 
összegő hitel, melynek futamideje 10 év. 
- UniCredit Banktól egészségügyi alapellátás fejlesztésére igénybevett hitel 
400.000.000,- Ft, melynek futamideje 10 év. 

  
5.1.  Helyi adópolitika 
 

A helyi adókról szóló 1990. évi törvény módosításából adódóan 2011. január 1-jétıl a 
piaci, vásározó tevékenység mint ideiglenes jellegő adókötelezettség megszőnt. Ezen 
kötelezettség azokra a piaci árusokra vonatkozott, akik vásározó tevékenységet 
folytattak Balmazújvárosban, heti illetve havi rendszerességgel.  
 
2011. évtıl az ezzel kapcsolatos bevétel-kiesés helyi iparőzési adóban jelentkezik, 
megközelítıleg 500.000,- forint összegben.  
 
2011. január 1-jével a vállalkozók kommunális adója adónem megszőnik.  Ez a változás a 
korábbi évek adatait alapul véve mintegy 6 millió forint bevétel kiesést jelent ettıl az évtıl. 
 
Szintén változásként jelentkezik a távközlési tevékenységhez kapcsolódó új 
telephelyfogalom és iparőzési adó alap megosztási módszer. A Htv. hatályos fogalom 
meghatározása szerint a hang, kép, adat vezetéken, kábelen, rádión, optikai úton történı 
továbbítását szolgáló berendezés Htv. szerinti telephelyet keletkeztet az adózó számára. A 
2011-tıl hatályos új értelmezı rendelkezés szerint azon vállalkozó esetén, amelynek az 
adóévet megelızı adóévi számviteli törvény szerinti nettó árbevételének legalább 75 
százaléka a távközlési tevékenységbıl származik, azon önkormányzat illetékességi területén, 
ahol ügyfelének (fogyasztójának) számlázási címe található, ott telephelye keletkezik. Az 
említett adóalanyi körre vonatkozó speciális adóalap-megosztási módszer bevezetése 
garantálja, hogy valamennyi, a fogyasztó fellelhetısége szerinti település iparőzési adó 
bevételhez jusson. 
 
Városunkba ez idáig mintegy 10 szolgáltató jelentkezett be adóalanynak. Várhatóan 2011-ben 
az új adóalap-megosztási módszernek köszönhetıen az önkormányzatnak helyi iparőzési 
adóban többletbevétele lesz, becslések szerint mintegy 3 millió forint összegben. 
 
Helyi iparőzési adóban várhatóan bevétel-kiesést jelent majd a helyi iparőzési adó 
mértékének 2%-ról 1,8%-ra csökkentése, melyrıl Balmazújváros Város Önkormányzat 
képviselı-testülete döntött 38/2009. (XI.25.) B.újv. Ör. számú rendeletével, mellyel a 
képviselı-testület a vállalkozások, gazdasági társaságok terheit kívánta csökkenteni.  
 
Egyéb adónemek tekintetében (magánszemélyek kommunális adója, építményadó, 
talajterhelési díj, idegenforgalmi adó) adómérték-változás nem történt, az ingatlanok száma 
mind kül- mind belterületen kiugró növekedést nem mutat, a kereskedelmi szálláshelyek 
száma nem változott; így a várható bevétel nagysága a korábbi éveknek megfelelıen 
alakulhat.  
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Helyi adóbevételek 
 

Adónem  2008. 2009. 2010. 2011. várható 

Iparőzési adó  262.610.005 270.601.118 234.727.735 234.000.000 

Vállalkozók kommunális adója 7.145.586 7.319.518 6.991.831 - 

Magánszemélyek komm.adója  26.719.754 20.979.884 22.830.853 22.000.000 

Építményadó 3.024.700 3.184.962 3.253.396 3.200.000 

Idegenforgalmi adó 1.594.500 827.600 621.000 700.000 

Talajterhelési díj  2.401.963 3.680.697 3.523.713 3.500.000 
 

Helyi adóbevételek jövıbeni alakulása, intézkedések: 
 
A helyi iparőzési adóbevételek Balmazújváros város adóbevételeinek jelentıs hányadát teszik 
ki. Reményeink szerint a következı években az adóbevételek nagysága a tervezettnek 
megfelelıen alakul. A gazdasági válság ugyan fokozottan nagy terhet ró(tt) a kis- és 
középvállalkozásokra, azonban az ebbıl eredı bevétel-csökkenést kompenzálhatja az új 
vállalkozások alakulása, illetve az új iparőzési-adóalap megosztás bevezetésének köszönhetı 
növekedés. A gazdasági fellendülés további bevétel növekedést eredményezhet. 
 
2010. évben elkészült az adócsoport végrehajtási feladatainak ütemterve, mely a 
kintlévıségek fokozott behajtása érdekében tett rendkívüli intézkedéseket tartalmazza. Célunk 
a már meglévı és halmozódó kintlévıségek csökkentése, a tervezett adóbevételek realizálása, 
valamint az adózók és az adóhatóság közti együttmőködés „kikényszerítése”. Ezen behajtási 
munkálatoknak köszönhetıen sikerült olyan határidıben meg nem fizetett adókat beszedni a 
hátralékos adózóktól, melyek a tárgyévi tervezett bevétel eléréséhez jelentısen hozzájárultak.  
 
2011. évben, valamint az ezt követı években továbbra is nagy hangsúlyt kívánunk 
fektetni a behajtási feladatokra, hiszen a 2010. évi végrehajtási ütemterv tapasztalatai 
alapján elmondható, hogy a végrehajtások foganatosítása sikeres volt, a kintlévıségek 
jelentısen csökkentek a korábbi évekhez képest. 
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6.      VAGYONGAZDÁLKODÁS 
 

A 2007-2010. évekre vonatkozó gazdasági program összeállításában résztvevık 
célkitőzésként jelölték meg a vagyongazdálkodás legfontosabb feltételeként, hogy az 
önkormányzati törvényben meghatározott és részletezett helyi feladatokat hosszú távon 
biztosítani tudjuk, ezért az önkormányzati vagyon tartósan nem csökkenhet. Ezen célkitőzés 
teljesülésére a gazdasági program egészét átfogó idıszak alatt törekedett az önkormányzat. 
 
Az értékesített önkormányzati ingatlanok mellett törekedett a vagyon gyarapítására olyan 
ingatlan vásárlásokkal, beruházásokkal, amelyek a feladatellátás és a gazdálkodás színvonalát 
növelték.  
 
Az önkormányzati vagyongazdálkodásához elkészült vagyonkataszterben folyamatosan 
átvezetésre kerülnek a változások, egyezısége az önkormányzat mérleg adataival biztosított. 
 
Az önkormányzati vagyon alakulása: 
 

2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 

8.731.877 9.097.117 10.820.879 10.799.662 10.487.725 
 
A bemutatott idıszak alatt 2008. évig növekedést mutat, ami azzal magyarázható, hogy ugyan 
a meglévı vagyonállomány évente különbözı mértékkel amortizálódik, de az újonnan 
megvalósuló beruházások aktivált értéke növekedıen hat az önkormányzati vagyonra és az 
mindenképpen kedvezı, hogy a növekedés mértéke évrıl évre magasabb volt, mint a 
csökkenés. 
 
2009. és 2010. évre azonban a mérleg fıösszeg csökkenése állapítható meg. Az önkormányzat 
saját tıke állománya ezen idıszakban is növekedést mutat, a fent leírtak e két évet is 
jellemezték, de a tartalékállomány, ami a mérleg fıösszeg másik részeleme az adott két évben 
jogszabályi változás miatt – a likvid hitel állomány figyelembe vétele – csökkenést 
eredményezett.  
 
A vagyongazdálkodás szabályozásának jogi hátterét a Képviselı-testület által megalkotott 
helyi rendelettel teremtettük meg, melyet a jogszabály változásokra tekintettel módosítunk, 
így teremtve meg az önkormányzati vagyongazdálkodás mindenkori jogszerőségét. Az 
önkormányzat mindig törekedett arra, hogy a vállalkozói vagyon és a forgalomképes 
ingatlanok hasznosításából származó bevételeket csak az önkormányzati vagyon növelésére 
(vagyonbeszerzés, beruházás) fordítsa. Az ilyen forrásból származó bevételek nyújtanak 
fedezetet az önkormányzat által megvalósított beruházásokhoz, a pályázati úton elnyert 
fejlesztési bevételek önrészéhez. Az önkormányzat folyamatosan törekedett és törekszik 
arra a Gazdasági Program szerinti ciklusban is, hogy elkerülje a vagyonfelélést. 
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7.   A KÖZIGAZGATÁSHOZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOK 

 
A 2007-2012-es informatikai stratégiában megfogalmazott általános és konkrét célok 
túlnyomó része megvalósult. Balmazújváros Város Önkormányzatának Informatikai 
Stratégiája az alábbi általános célokat fogalmazza meg: 
 
- A Magyar Információs Társadalom Stratégiához (MITS) illeszkedve az elektronikus 
kormányzás megvalósítása az önkormányzatnál. Ami hiányosságként jelentkezik, az 
általánosan, az egész országra kiterjedıen problémás terület és anyagi, technikai háttere van: 
milliós nagyságrendő beruházások sora, megfelelı biztonságtechnikai megoldásokkal ellátott 
mechanizmusok és ezek összekapcsolása a ma még koránt sem homogén kormányzati 
rendszerekkel. Ezekbe ésszerően befektetni kizárólag akkor érdemes, amikor az interfész 
felületek mind a kormányzati oldal, mind az ügyfél oldal irányában egységesek és 
fogadókészek. A jogszabályi kötelezettségeknek természetesen eleget tettünk. 
 
- A helyi társadalmi igényekhez igazodva rugalmas, „ügyfélbarát” ügyintézés megvalósítása, 
a szolgáltatás jelleg hangsúlyozása az informatikai háttér és koncepció helyes kialakításával 
is. E területen a 2007-es évtıl kezdve jelentıs elırelépés történt, egyrészt munkaszervezés, 
optimalizálás, másrészt konkrét ügyfélpolitika megfogalmazásával. 
 
- A lehetıségekhez képest legstabilabb informatikai háttér kialakítása a Polgármesteri 
Hivatalban zajló összes ügymenet-típus támogatására, a fennakadások, adatkommunikációs 
gátak minimalizálásával, beleértve az eszközparkot, hálózati kommunikációt, felügyeletet és 
felhasználói képzést, tudásbázist. Többlépcsıs megvalósításban gyakorlatilag a teljes 
informatikai eszközpark megújult (minden évben történt jelentıs beruházás: teljes 
monitorpark csere az egészségügyi szabványnak megfelelıen, géppark korszerősítés és 
bıvítés, hálózati rendszer stabilizálása, szerver oldali fejlesztések, biztonságtechnikai 
fejlesztések (szünetmentes tápegységek stb.), nyomtatók, fénymásolók korszerősítése). 
 
- Cél hosszabb távon elérni az EU-s e - Ügyintézés 4. szintjét (teljesen elektronizált 
ügyintézés – döntés, kézbesítés, illeték). Jelenleg az EU 3. szintjén tartunk, amely kétirányú 
interakciót jelent. A honlapon valamennyi ügyintézéshez szükséges információ megtalálható, 
letölthetık a dokumentumok, lehetıség van őrlapok kitöltésére (egyes területeken személyes 
megjelenés nélküli), teljesen elektronikus ügyintézés zajlik, megvalósul a dokumentumok és 
ügymenetek elektronikus nyomon követése. Ami ebben hiányosságként mutatkozik, azt 
rajtunk kívül álló okok határozzák meg: elektronikus aláírás szélesebb körő elterjedése, 
integráció lehetısége a kormányzati gerinchálón elérhetı alkalmazásokkal. A 4. szint jelenleg 
sehol az országban nem valósítható meg. 
 
További elért eredmények a fentebb említett területeken: 
 
- Új iratkezelı rendszer bevezetése (jogszabályi kötelezettség szerint), 
- Ügyfél tájékoztató rendszer kialakítása, 
- Hivatali Kapu létrehozása és alkalmazása szinte minden területen (Pénzügy és Adó, 
Okmányiroda, Beruházási Osztály stb.) 
- Csatlakozás a VÁTI-hoz, az építésügyi elektronikus rendszerhez, 
- Honlap megújításával valamennyi közérdekbıl kötelezıen nyilvános adat és minden 
ügyfeles terület nyilvános információinak publikálása, 
- Belsı informatikai képzés a 2010. évben. 
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A következı 4 év célkitőzései az alábbiakban fogalmazhatóak meg: 
 
- A szolgáltatás jelleg és ügyfélközpontúság további hangsúlyozása (folyamatos); 
- Még szélesebb körő tájékoztatás megvalósítása valamennyi média esetében (internet, tv, 
újság stb.) (folyamatos); 
- Szélesebb körő kapcsolattartás az ügyfelekkel (internet és telefon is) (folyamatos); 
- Ügyintézés korszerősítése (2011-2012); 
- Ügyfélfogadás mentes napokon se zárkózzunk el az ügyfél tájékoztatástól és indokolt 
esetben magától az ügyintézéstıl (2011); 
- A lerövidült építésügyi határidık miatt a terület munkaszervezésbeli optimalizálása (2011); 
- Bankkártyás fizetési lehetıség bevezetése az Okmányiroda minden területén POS 
terminálok csatlakoztatásával (2011); 
- Papíralapú iratkezelés arányának további csökkentése, átfogó, a Polgármesteri Hivatal 
valamennyi területére kiterjedı menedzsment bevezetése a nyomtatási, fénymásolási 
költségek csökkentése végett. Az átvilágítás megtörtént. (2011-2012); 
- Az ügyfélfogadási rendszer további optimalizálása - új épületrész kialakítása és bevonása 
ügyfeles területre, a várakozási idık és torlódások csökkentésére (2011); 
- Az elektronikus ügyintézés 3. szintjének kiterjesztése minden ügyfeles területre (online 
kitöltési és ellenırzési lehetıségek, online segítségnyújtás, több interaktivitás, tájékoztató 
fórum, lakossági bejelentések fogadása ún. egyéb digitális azonosítás mellett is /pl. 
regisztráció/ (folyamatos). 
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8. A FOGLALKOZTATOTTSÁG NÖVELÉSE ÉRDEKÉBEN TEEND İ 

INTÉZKEDÉSEK 
 
Általánosan elmondható, hogy az alacsony iskolázottságúak, szakképzetlenek, vagy elavult 
szakmával rendelkezık, fiatalok, középkorúak vagy idısebb emberek nehezen aktivizálhatók, 
munkavállalási motivációjuk fokozatosan csökken. Ennek a rétegnek a szervezett, támogatott 
foglalkoztatás adja jellemzıen az utolsó megkapaszkodási lehetıséget.  
 
Egy város számára a gazdasági és szociális kihívások sok feladatot vetnek fel, hiszen 
egyszerre kell érdemleges és használható választ adni az egyes emberek között megfigyelhetı 
egyre nagyobb társadalmi különbségekre. Ezért az elmúlt idıszakban a közfoglalkoztatás 
szervezése különösen nagy hangsúlyt kapott Balmazújvárosban, mely megmutatkozik a 
közfoglalkoztatottak számának és a közfoglalkoztatásban résztvevı, önkormányzat gazdasági 
társasága részére, a munkavégzéshez szükséges, beszerzett eszközök növekedése területén is.  
 

KÖZFOGLALKOZTATOTTAK SZÁMÁNAK ALAKULÁSA 
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Balmazújváros Város Önkormányzata a legnagyobb foglalkoztatóként jelenik meg a 
munkaerıpiacon, ezért minden évben önállóan vagy a Balmazújvárosi Kistérség Többcélú 
Társulásával közösen vesz részt közhasznú és közmunka programokban. A 2007-2010. 
idıszakra vonatkozóan az alábbi közmunka pályázatokon nyert az önkormányzat vagy a 
társulás: 
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2011. január 1. napjától a tartós munkanélküliek hatékonyabb foglalkoztatása érdekében 
átalakult a közfoglalkoztatás rendszere, megszőnt annak korábbi formája és egységes 
közfoglalkoztatás került bevezetésre. A bérpótló juttatásban részesülı aktív korú személy a 
munkaügyi szervezettel köteles együttmőködni, számára a közfoglalkoztatás körébe tartozó 
munkát a munkaügyi kirendeltség ajánlja fel. 2011. január 1-tıl az alábbi közfoglalkoztatási 
formák élnek: 
 

1) Önkormányzat által szervezett, rövid idıtartamú közfoglalkoztatás 
Napi 4 órás foglalkoztatás, 2-4 hónapos idıtartamban; a munkabér a 
minimálbér, illetve a garantált bérminimum (szakmunka esetén) fele és csak a 
bérpótló juttatásban részesülıket lehet foglalkoztatni.  

2) Önkormányzat által szervezett, hosszabb idıtartamú közfoglalkoztatás 
Napi 6-8 órás foglalkoztatás, 2-12 hónap idıtartamban; a munkabér a 
minimálbér, illetve a garantált bérminimum (szakmunka esetén) idıarányos 
része, és minden álláskeresıként nyilvántartott személy foglalkoztatható ebben 
a közfoglalkoztatási formában.  

3) Országos közfoglalkoztatási programok 
A foglalkoztatás legfeljebb 12 hónap idıtartamban és teljes munkaidıben 
történhet. A munkabér minden egyes programban külön kerül meghatározásra. 
Ebben a közfoglalkoztatásban minden nyilvántartott álláskeresı 
foglalkoztatható.  

 
Balmazújváros Város Önkormányzata 2011. évben 511 fı rövid távú és 55 
fı hosszú távú közfoglalkoztatásának támogatására nyújtott be pályázatot 

Közmunkaprogram 
száma 

Elnevezés Foglalkoztatott 
létszám (fı) 

Program 
idıtartama (hó) 

Igényelt 
támogatás 

(Ft) 

2008/10 Téli-tavaszi 105 2 26.040.000 

2008/10/a Téli-tavaszi 
meghosszabbítás 

105 1,5 15.976.845 

2009/5 Vasút-tisztasági 40 6 31.200.000 

2010/01 Téli-tavaszi 76 5 47.500.000 

01/a/2010 Téli-tavaszi 
kiegészítése 

120 3,5 49.350.000 

2010/6 Vasút- tisztasági-
idegenforgalmi 

129 6 93.600.000 

2011/6 Vasút- tisztasági-
idegenforgalmi 

100 9 108.000.000 
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a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Munkaügyi Központ felé, valamint 
együttmőködési megállapodást kötött az önkormányzat intézményeivel és 
gazdasági társaságával.  

 
4)  Balmazújvárosban jelenleg 3 vállalkozás a Társadalmi Megújulás Operatív Program 

1.1.3 „Út a munka világába” elnevezéső program keretében a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Munkaügyi Központ Balmazújvárosi Kirendeltségéhez benyújtott kérelem 
alapján bérpótló juttatásra jogosult álláskeresı foglalkoztatásához nyújtható 
támogatásban részesül. A támogatást a vállalkozás legfeljebb nyolc hónap idıtartamra 
kapja, s a munkaadónak vállalnia kell a munkavállaló munkaviszony keretében, teljes 
munkaidıben történı foglalkoztatását. A TÁMOP 1.1.3 programban való részvétellel 
a munkaadó munkavállalói létszáma is növekedik, valamint a foglalkoztatott személy 
életkörülményei és életminısége is javulhat adott idıszakban, ezért fontos a helyi 
vállalkozások minél nagyobb számban való részvétele a programban.   

 
Alkalmi feladatok ellátása céljából 3 nap idıtartamú, egyszerősített foglalkoztatás keretében 
történı kommunális munkavégzésre fıként ellátás nélküliek, rendkívüli élethelyzetbe került 
személyek részére van lehetıség, Balmazújváros Város Polgármestere által történı kiutalás 
alapján. A kommunális munkavégzések száma növekvı tendenciát mutat (2010. évben már 
719 fı). Az egyszerősített foglalkoztatás az önkormányzat gazdasági társaságánál, a 
Balmazújvárosi Városgazdálkodási Közhasznú Nonprofit Kft-nél történik.  
 
Elsıdleges és további cél a munkahelyteremtés feltételeinek elısegítése, javítása, 
vállalkozások hosszútávra szóló befektetésének és letelepedésének megkönnyítése.  
 
A munkahelyteremtés feltételeinek elısegítése érdekében az önkormányzatnak a 
fejlesztési elképzeléseknél segítenie kell a helyi vállalkozásokat, a helyi gazdaság 
megerısítését, ezáltal a vállalkozók számára munkahely-bıvítési lehetıség teremtését.  
 
Továbbra is folytatni kell a közmunka programokat a pályázati lehetıségek függvényében, de 
törekedni kell a hatékony foglalkoztatásra is.  
 
Önkormányzatunk kiemelt célja, hogy minél több munkára képes, aktív korú, szociálisan 
rászoruló személy számára biztosítson munkalehetıséget. A közfoglalkoztatás 
megszervezésében, lebonyolításában a korábbi évekhez hasonlóan, 2011-ben is 5 fı 
közfoglalkoztatás-szervezı aktívan vesz részt. Az elızı évek tapasztalatai alapján szükséges a 
közfoglalkoztatás-szervezık alkalmazása, amelyet az elkövetkezendı években is folytatjuk a 
lehetıségeinkhez mérten. Feladataik közé tartozik a közfoglalkoztatottak feladatainak 
szervezése, koordinálása, felügyelete, illetve az azzal kapcsolatos adminisztrációs feladatok 
végzése. 
 
Általánosságban elmondható a téma összefoglalásaként, hogy sajnálatos módon a 2007-
2010. közötti ciklusban is az önkormányzat (intézményeivel, gazdasági társaságaival 
együtt) a legnagyobb foglalkoztató a településen. Mindez két irányban nyilvánul meg: 
egyrészt az állandó munkavállalói létszám tekintetében, másodsorban pedig a különbözı 
idényjellegő vagy idıszakos közmunkák vonatkozásában. 
 
A város vezetésének kiemelt célja, hogy minden lehetıségével segítse a vállalkozások 
megtelepedését és fejlıdését Balmazújvárosban, hiszen ezáltal lehet csak magasabb 
foglalkoztatási szintet biztosítani. 
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9. A 2011-2014. IDİSZAKRA TERVEZETT F İBB BERUHÁZÁSI ÉS 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÜTEMEZÉSE 
 

9.1. A 2011. évi fejlesztési feladatok ütemezése: 
 

9.1.1. A 2011. évben az alábbi elnyert pályázatokat valósítja meg Balmazújváros 
Város Önkormányzata: 

 
1.) Balmazújváros belterületi utak építése, felújítása: Az Észak-Alföldi Operatív 

Program keretein belül az ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0012 kódszámú pályázattal 7 
utca (Bocskai u., Bethlen u., Iskola köz, Batthyány u., Vasút sor, Bólyai u., 
Bartók Béla u.) útburkolata újul-, illetve épül meg, melyeknek együttes hossza 
6088 méter. A projekt tervezett összköltsége 418.743.113,- forint, amelynek 85 
%-a, azaz 405.989.318,- Ft uniós támogatás. 

 
2.) Balmazújváros kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése: Az Észak-Alföldi 

Operatív Program keretein belül az ÉAOP-3.1.3/A-09-2009-0024 kódszámú 
pályázattal, mintegy 3052 m hosszú új kerékpárút hálózat kerül kialakításra. Az 
új kerékpárút a Nádudvari úton a Bocskai utcától halad a Debreceni út végéig. A 
fejlesztés 250.397.206,- forint összköltségbıl valósul meg, melynek 95%-a, 
221.575.049,- forint uniós támogatás.  

 

3.) Balmazújváros Városi Termál- és Strandfürdı komplex fejlesztése: Az 
Észak-Alföldi Operatív Program keretein belül az ÉAOP-2.1.1/A-2f-2009-0009 
kódszámú pályázat keretében egy új 3535 m2-es (összes nettó alapterülető) 
fedett fürdıcsarnok jön létre, amelyben medencetér, szauna park és 
gyógyászati részleg kap helyet, valamint annak emeletén a galéria társalgóként, 
illetve pihenésre alkalmas területként funkcionál. A komplex fejlesztésnek 
elszámolható költsége nettó 1.075.438.602,- forint, melybıl nettó 437.799.561,- 
forint uniós támogatás, a fennmaradó rész pedig önkormányzati önerı. 

4.) Ifjúsági és Közösségi Ház létesítése: Önkormányzatunk sikeresen pályázott az 
Észak-Alföldi Operatív Program „Szociális alapellátások és gyermekjóléti 
alapellátások infrastrukturális fejlesztése, valamint közösségi 
intézmények/terek fejlesztése” címő pályázati kiírásra. A 139.222.928,- Ft 
összköltségő projekt 70%-a, azaz 97.456.050,- Ft támogatásból valósul meg. A 
beruházással egy többfunkciós látogatóbarát építmény kerül átadásra. Az épület 
a modernkori igényeknek a lehetı legteljesebb mértékben igyekszik megfelelni. 
Ez elsısorban az épület funkcióiban mutatkozik meg. A földszinten (501,42 m2) 
ruhatár, pénztár, iroda, információs iroda, foglalkoztató, kávézó, fogyasztó tér, 
rendezvényterem, színpad, hangosító, raktárak, gépészeti tér, kávézó, öltözı lesz 
kialakítva. Az emeleten (107,83 m2) egy galéria és egy kávézó kerül 
kialakításra. 

 
5.) Idısek otthona fejlesztése: A 3 éves szociális felzárkóztató program keretében 

közel 80 millió forint összegő elnyert támogatásból kívánja megvalósítani a 
beruházást az önkormányzat. A fejlesztés eredményeként a 26 férıhelyes Idısek 
Otthona 50 fıre bıvül, melynek hatására közel dupla kapacitással mőködhet az 
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intézmény. A közbeszerzési eljárás folyamatban van és várhatóan a beruházás 
2011. év végére megvalósul.  

 
6.) Semsey Kastély rekonstrukciója Balmazújváros turisztikai vonzerejének 

növelése érdekében: a Semsey Kastély rekonstrukciója több éve égetı gondot 
jelent mind Balmazújváros önkormányzatának, mind a térségben élıknek. A 
projekt az Észak-Alföldi Operatív Program keretein belül 399.290.377,- Ft-os 
támogatásból valósul meg (a teljes összköltség – 452.438.850,- forint, melynek 
88,25 %- a uniós támogatás). A kastély rekonstrukciója a mőemlékvédelmi-, és 
örökségvédelmi szempontok figyelembevétele mellett valósul meg, azonban a 
jelen kori igényeknek is a lehetı legnagyobb mértékben meg fog felelni. Ennek 
érdekében az épületben több idegenforgalmi funkció fog helyet kapni. A 
földszinten kialakításra kerül egy Tourinform iroda és egy hozzá kapcsolódó 
kiadványraktár, egy 217 m2 területen elhelyezkedı múzeumi kiállító tér, 
valamint egy múzeumi kutató terem. Az emeleten helyet kap egy képtár, egy 
többfunkciós rendezvényterem, amely 133 fı befogadására képes, valamint 
szintén az emeleten kerül kialakításra egy internetkávézó. 

 
7.) Vasút –tisztasági- idegenforgalmi közmunka program: 2011/6. számú 

közmunka program keretében a Balmazújvárosi Kistérség Többcélú Társulása 
2011-ben 100 fı közfoglalkoztatását biztosítja (a kistérség egészére nézve). A 
programban elsısorban regisztrált álláskeresık vehetnek részt, köztük is a 
bérpótló juttatásra jogosultak foglalkoztatására irányul. A pályázatot a 
Nemzetgazdasági Minisztérium hirdette meg, melynek keretében 100 fı 
foglalkoztatása valósul meg több mint 100 millió forint támogatásból.  

 
8.) Közfoglalkoztatás-szervezık foglalkoztatásának támogatása: Az Országos 

Foglalkoztatási Közalapítvány 3.295.650,- Ft-tal támogatja 5 fı 
közfoglalkoztatás-szervezı foglalkoztatását. A támogatás összege teljes 
egészében fedezi az 5 személy bér és járulék költségeit. A program a 2011. év 
március elejétıl augusztus végéig tart. 

 
9.1.2. A 2011. évben benyújtott, de még el nem bírált pályázatok: 

 
1.) Balesetveszélyes csomópontok átépítésének társfinanszírozására keretén 

belül KKK Csomópont -2010 kódszámú pályázattal a Balmazújváros 
belterületén található Tiszacsege-Debrecen 3316. jelő és a Balmazújváros – 
Hajdúnánás 3323. jelő állami közutak, valamint a Tiszacsege-Debrecen 3316. 
jelő és a Balmazújváros – Hajdúszoboszló 3321. jelő állami közutak 
csomópontjainak jelzılámpás csomóponttá történı átalakítása valósulhat meg a 
projekt keretében. A beruházás összköltsége 101.801.000,- forint, melynek 70%-
át, 71.260.000,- forint összeget a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ 
biztosítja nyertes pályázat esetén.  

 
9.1.3. A 2011. évben várhatóan benyújtásra kerülı pályázatok: 

 
1.) Belvízelvezetés rekonstrukciója – A fejlesztés kiemelt prioritást élvez 

településünkön   – A mintegy 150 km hosszúságú, a városi úthálózat és 
lakóutcák általában két oldalán kialakított földmedrő árkok folyamatos 
karbantartási igénye és a városi fıgyőjtık állapota jelentıs mértékő beruházással 
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javítható. A fejlesztés egy igen költséges beruházás, elsıként a fıgyőjtık 
kialakítását kell megvalósítani, amely önmagában is nagyon jelentıs beruházás. 
A fejlesztés ROP forrásból valósítható meg. Önkormányzatunk korábban már 
nyújtott be pályázatokat ezen fejlesztés megvalósítására, de azok sajnos 
nem részesültek támogatásban. 

 
2.) Balmazújváros és Nagyhegyes kerékpárút hálózatának összekapcsolása: 

Balmazújváros Város Önkormányzata és Nagyhegyes Község Önkormányzata 
konzorciumban valósítja meg közel 500 millió forint támogatásból a két 
település jelenlegi kerékpárút hálózat összekapcsolását. A tervezett kerékpárút 
be lesz kapcsolva a balmazújvárosi kerékpárút-hálózatba. Az engedély tervek 
már elkészültek, a pályázat elkészítése folyamatban van. A fejlesztés ROP 
forrásból valósítható meg.   

 
3.) „D” fokozatú Rendezvénycsarnok építése: Kiemelt projektjavaslat - A 

Rendezvénycsarnok „D” fokozatú sportcsarnoki minısítéssel rendelkezhet, 2505 
m2 alapterületen. Az épület egy „D” fokozatú játékcsarnokot (44,00m x 34,00m 
csarnoktér) tartalmaz, ~ 1000 fı nézılétszámmal, öltözıkkel, kiszolgáló, 
valamint szociális helyiségekkel. Az épület alkalmas lesz a fedett 
sportcsarnokban őzhetı összes labdajáték, küzdısportok, ritmikus 
sportgimnasztika, verseny torna, versenytánc, díjlovaglás, görkorcsolya, extrém 
sportok, stb. rendezésére is. A Rendezvénycsarnokban kiegészítı 
szolgáltatásként jelenik meg az uszoda mőködtetése, melynek keretében 25 
méteres, feszített víztükrő medence kialakítása. A fejlesztés ROP forrásból vagy 
kiemelt projektként valósítható meg. 

 
4.) Naperımő létrehozása: Egy 0,5 Mwatt kapacitású naperımő létrehozását 

tervezi az önkormányzat, melyet a Sarkadi utca végén kíván megvalósítani. A 
fejlesztés KEOP pályázati forrás igénybevételével valósulhat meg, melynek 
érdekében már történtek egyeztetések. A fejlesztés célja a megújuló energiák 
felhasználása és a dráguló földgáz illetve villamosenergia részbeni kiváltása. A 
fejlesztés KEOP forrásból valósítható meg. 

 
5.) Épületek energetikai fejlesztések: Az elmúlt négy évben megvalósult 

magasépítési, illetve intézményi beruházásoknál az esetek döntı többségében – 
ahol a pályázati támogatás is adott volt – alkalmaztuk az épületszerkezeteknél a 
takarékosabb energia felhasználást eredményezı épületszerkezetek beépítését 
(korábbi lapos tetıs épületeknél magas tetık ráépítése, külsı határolófalak 
hıszigetelése, a régi nyílászárók helyett energiatakarékosabb nyílászárók 
beépítése, stb.). A jelenlegi idıszakban elıkészítı munkát végez 
önkormányzatunk a Solár rendszerő energia hasznosítás tekintetében a már 
meglévı és felújított, valamint felújításra és hıszigetelésre váró intézmény 
épületeknél, az intézmény épületek villamosenergia kiváltása érdekében. A 
fejlesztés 2011-ben elıkészítésre és benyújtásra kerülhet KEOP energetikai 
pályázat keretében és megvalósítása 2012-ben várható.  

 
9.2. A 2012-2014. évi fejlesztési feladatok ütemezése: 
 

1.) Fürdı gázmotor fejlesztése: a fürdı területén a jelenlegi beruházás keretei között 
megtörténik egy új termálkút fúrása. Az új termálkútból kinyert víz magas 
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metántartalmának kihasználása lehetıséget teremt arra, hogy villamos energiát 
nyerjünk a termálkútból. A fejlesztést KEOP-os pályázati forrásból kívánja az 
önkormányzat megvalósítani. 

 
2.) Kemping kialakítása: termálfürdı közvetlen szomszédságában található, jelenleg 

még kihasználatlan területeken egy kemping kerülhetne kialakításra, amelynek 
elsıdleges célja a Balmazújvárosra érkezı turisták, sportolók igényeinek 
kielégítése. A kemping a város szívében, közmővesített területen, a termálfürdı, a 
Semsey kastély, a tervezett rendezvénycsarnok és a mőfüves sportpálya közvetlen 
szomszédságában valósítható meg. A fejlesztés ROP forrásból valósítható meg. 

  
3.) Belterületi utak fejlesztése: Az önkormányzati tulajdonú utakból burkolt úttal 

kiépített utak hossza mintegy 93 %-os. Az elmúlt években sikeres pályázatok 
alapján egyrészt növekedett a kiépítettség, másrészt új aszfaltozással, 
rekonstrukciókkal javult az utak minısége. További feladat, hogy az Új-Széchenyi 
tervben várható önkormányzati útépítési pályázati lehetıséget függvényében 
esetleges további győjtı utak rekonstrukcióját, továbbá még burkolatlan lakóutak 
burkolt útépítését megvalósítsuk, így Balmazújváros Város Önkormányzata az 
elkövetkezendı években kiírásra kerülı útfejlesztés pályázatokra pályázatot kíván 
benyújtani. A fejlesztések ROP forrásból valósíthatóak meg. 
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Határozati javaslat 

 
Balmazújváros Város Önkormányzatának Gazdasági Programja 2011-2014  

 
Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselı-testülete az Ötv. 91. § (1), (6)-(7) 
bekezdésében foglalt jogkörében eljárva a 2011-2014. évekre szóló Önkormányzat Gazdasági 
Programját elfogadja. 
 
Balmazújváros, 2011. március 28. 
           Dr. Tiba István  

                                                                                                              Polgármester 
 
 
 
Az elıterjesztést készítette: 
 
 
 
Dr. Kerekes Ferenc 
aljegyzı 
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   Törvényességi szempontból 
    ellenırizte: 
                           Dr. Veres Margit  
                                    jegyzı 

E L İ T E R J E S Z T É S  
 

Balmazújváros Város Önkormányzata Képviselı-testületének 2011. március 30-án 
tartandó ülésére a „Balmazújváros, belterületi utcák építése, felújítása” elnevezéső 

(ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0012) pályázat tárgyában 
 
 
 
Tisztelt Képviselı-testület! 
 
1. 
A tisztelt Képviselı-testület a 2010. augusztus 27. napján tartott képviselı-testületi ülésén úgy 
határozott, hogy az önkormányzat által benyújtott „Balmazújváros, belterületi utcák építése, 
felújítása” elnevezéső (ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0012) pályázatban az építési kivitelezési 
munkálatok beszerzésére irányuló közbeszerzési eljárásában a DUNA ASZFALT Kft. (6060 
Tiszakécske, Béke utca 150.) ajánlattevıt hirdeti ki az eljárás nyertes ajánlattevıjének. 
 
Ennek megfelelıen 2010. szeptember 18. napján megkötésre került a vállalkozási szerzıdés a 
DUNA ASZFALT Kft. társasággal. A vállalkozási szerzıdés 2010. december 10. napján 
módosításra került, ugyanis a kivitelezés megindulását követıen a Magyar Államkincstár 
területileg illetékes szerve állásfoglalásában jelezte önkormányzatunknak, hogy a tárgyi 
beruházás a fedezetkezelés hatálya alá tartozik, ezért szükséges a fedezetkezelıi számla 
megnyitása és a megkötött vállalkozási szerzıdés Magyar Államkincstár által megköveteltek 
szerinti módosítása. 
 
Ezt követıen a tisztelt Képviselı-testület a 2010. március 9. napján tartott ülésén úgy 
határozott, hogy a vállalkozási szerzıdést ismételten módosítani kívánja és ezzel 
párhuzamosan egy pótkonzultációs közbeszerzési eljárást kíván lefolytatni a Vasút sor 
töltésalapozási munkálataira vonatkozóan, közösségi rezsimben, a Balmazújvárosban, 2010. 
április 12. napján megkötött keretmegállapodás, és az azt megelızı keretmegállapodási 
közbeszerzési eljárás alapján. 
 
2. 
A pótkonzultációs közbeszerzési eljárásban a DUNA ASZFALT Kft. társaság az alábbi 
ajánlatot tette: 
 
vállalás ár: nettó 10.859.097,-Ft + 25 % ÁFA, bruttó 13.573.871,-Ft. 
 
3. 
Önkormányzatunk számára a tárgyi pályázatban bruttó 13.708.296,-Ft összegő szabadon 
felhasználható forrás áll még rendelkezésre, erre tekintettel a DUNA ASZFALT Kft. társaság 
által fentebb ismertetett ajánlat elfogadható. 
 
 
4. 



A közbeszerzési eljárásban a Bíráló Bizottság és a megbízott közbeszerzési lebonyolító 
társaság szakvéleménye is az, hogy a DUNA ASZFALT Kft. társaság ajánlatát nyilvánítsa 
érvényesnek a tisztelt Képviselı-testület, és hirdesse ki a közbeszerzési eljárás nyertes 
ajánlattevıjének az ajánlatában meghatározott feltételek szerint. 
 
5. 
Kérem, hogy a tisztelt Képviselı-testület szíveskedjen a pótkonzultációs közbeszerzési 
eljárást lezáró határozatait meghozni. 
 
 
 



 
 

H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T 
 

Balmazújváros Város Önkormányzata Képviselı-testületének 2011. március 30-án 
tartandó ülésére a „Balmazújváros, belterületi utcák építése, felújítása” elnevezéső 

(ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0012) pályázat tárgyában 
 
 
1. 
Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a helyi önkormányzatokról 
szóló 1990. évi LXV. törvény 80. § (1) bekezdése alapján – figyelemmel Balmazújváros 
Város Önkormányzata közbeszerzési szabályzatára - úgy határoz, hogy a „Balmazújváros, 
belterületi utcák építése, felújítása” elnevezéső (ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0012) pályázatban a 
Vasút sor töltésalapozási munkálataira irányuló közbeszerzési eljárásában a DUNA 
ASZFALT Kft. (6060 Tiszakécske, Béke utca 150.) ajánlattevı ajánlatát érvényesnek 
nyilvánítja. 
 
2. 
Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a helyi önkormányzatokról 
szóló 1990. évi LXV. törvény 80. § (1) bekezdése alapján – figyelemmel Balmazújváros 
Város Önkormányzata közbeszerzési szabályzatára - úgy határoz, hogy a „Balmazújváros, 
belterületi utcák építése, felújítása” elnevezéső (ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0012) pályázatban a 
Vasút sor töltésalapozási munkálataira irányuló közbeszerzési eljárás nyertes ajánlattevıjének 
a DUNA ASZFALT Kft. (6060 Tiszakécske, Béke utca 150.) társaságot hirdeti ki az alábbi 
szerzıdéses feltételekkel: 

 
Ajánlati ár: nettó 10.859.097,-Ft + 25 % ÁFA, bruttó 13.573.871,-Ft 

  
3. 
Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a helyi önkormányzatokról 
szóló 1990. évi LXV. törvény 80. § (1) bekezdése alapján felkéri a polgármestert és a jegyzıt, 
hogy a 2. pont szerinti határozatnak megfelelıen a DUNA ASZFALT Kft. (6060 Tiszakécske, 
Béke utca 150.) társasággal szíveskedjen a vonatkozó vállalkozási szerzıdést megkötni. 
 
Határidı: 2011. április 10. 
Felelıs: polgármester, jegyzı 
 
 
Balmazújváros, 2011. március 28. 
 
 
         Dr. Tiba István 
           polgármester 
Az elıterjesztést készítette: 
 
 
Dr. Kerekes Ferenc 
aljegyzı 



BALMAZÚJVÁROS  VÁROS
        POLGÁRMESTERE
                                                                                        Törvényességi szempontból ellenırizte:

                                                                                                       Dr.  Veres  Margit
                                                                                                                 jegyzı

ELİTERJESZTÉS

Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselı-testületének 2011. március 30-án tartandó ülésére a
Debrecen TISZK térségi Integrált Szakképzı Központ Oktatási Szolgáltató Nonprofit Kiemelkedıen

Közhasznú Kft. és az ALFÖLD  SZAKKÉPZİ  Szakképzés-szervezési Nonprofit Kiemelkedıen
Közhasznú  Kft. ügyvezetıjének díjazása  tárgyában

Tisztelt  Képviselı-testület!

Önkormányzatunk   tulajdonrésszel   rendelkezik   a   DEBRECEN  TISZK  Térségi   Integrált
Szakképzı  Központ  Oktatási  Szolgáltató  Nonprofit  Kiemelkedıen  Közhasznú  Kft.-ben
(továbbiakban  TISZK  Nonprofit  Kft.),   valamint  az  ALFÖLD   SZAKKÉPZİ   Szakképzés-
szervezési Nonprofit Kiemelkedıen Közhasznú  Kft.-ben  (továbbiakban  ALFÖLD  SZAKKÉPZİ
Nonprofit   Kft.).   A  cégek   ügyvezetıje   Hajnal   János,   a   jogszabályi   rendelkezéseknek
megfelelıen  mindkét  cégnél  megbízási  jogviszony  keretében  látja  el  feladatait.

A  köztulajdonban  álló  gazdasági  társaságok  takarékosabb  mőködésérıl   szóló  2009.  évi
CXXII.  törvény  6.  §  (4)  bekezdése  értelmében  egy  természetes  személy  legfeljebb  egy
köztulajdonban  álló  gazdasági  társaságnál  betöltött  vezetıi  tisztségviselıi  megbízatás  után
részesülhet  javadalmazásban.

A  fentiekre  való  tekintettel  Hajnal  János  a  TISZK  Nonprofit  Kft.  ügyvezetıi  tisztsége  után
499.000.-  Ft-os  díjazásban  részesül,  míg  az  ALFÖLD  SZAKKÉPZİ  Nonprofit  Kft.-nél
díjazás  nélkül  látja  el  ügyvezetıi  tisztét.

Hajnal  János  azzal  a  kéréssel  fordult  a  munkáltatóhoz,  hogy  ezentúl  ne  a  TISZK  Nonprofit
Kft.-tıl,  hanem  az  ALFÖLD  SZAKKÉPZİ  Nonprofit  Kft.-tıl  kapja  megbízási  díját.  Kérését
azzal   indokolja,   hogy  a   TISZK   Nonprofit   Kft.   felnıttképzési   árbevételében  jelentıs
csökkenés  várható  a  2011-es  évben,  mivel  a  Munkaügyi  Központ  által  már  megpályáztatott,
de  az  idei  évben  elindításra  nem  kerülı  képzések  kiesı  árbevételének  pótlására  takarékossági
intézkedéseket  foganatosítanak.  Ennek  része  az  illetmény  átcsoportosítása  is.    
Kérem  a  Tisztelt  Képviselı-testületet,  hogy  az  elıterjesztést  vitassa  meg,  és  a  határozati
javaslatról  dönteni  szíveskedjen! 

HATÁROZATI JAVASLAT

a  Debrecen TISZK térségi Integrált Szakképzı Központ Oktatási Szolgáltató Nonprofit
Kiemelkedıen Közhasznú Kft. és az ALFÖLD  SZAKKÉPZİ  Szakképzés-szervezési Nonprofit

Kiemelkedıen Közhasznú  Kft. ügyvezetıjének díjazása  tárgyában

Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselı-testülete a  gazdasági   társaságokról   szóló
2006.  évi  IV. törvény  141. § (2)  bek.  j)  pontja,  valamint  a  helyi  önkormányzatokról  szóló
1990. évi  LXV.  törvény  80. § (1)  bekezdésében  biztosított  jogkörében eljárva  



1.Javasolja   a  Debrecen   TISZK  Térségi  Integrált  Szakképzı  Központ  Oktatási  Szolgáltató
Nonprofit  Kiemelkedıen   Közhasznú  Korlátolt  Felelısségő   Társaság  (4030  Debrecen,  Budai
Ézsaiás  utca  8/A.    Cg.  09-09-017134)   taggyőlésének,   hogy  Hajnal   János   ügyvezetı   a
megbízását  2011. április  1. napjától  2015.  április 3. napjáig díjazás nélkül  lássa el.
2.Javasolja  az  ALFÖLD   SZAKKÉPZİ   Szakképzés-szervezési   Nonprofit  Kiemelkedıen
Közhasznú Korlátolt Felelısségő Társaság  (4030  Debrecen, Budai Ézsaiás utca 8/A. Cg.09-09-
015413) taggyőlésének,  hogy  Hajnal  János  ügyvezetı a  megbízatását 2011. április 1.  napjától
2013. június 30. napjáig  499.000.- Ft  megbízási  díj  ellenében  lássa  el.

3.Felkéri   a   polgármestert,  hogy az  1.   és   2.   pontok  szerinti   javaslatoknak  megfelelıen
képviselje  az  Önkormányzatot  a  társaságok  taggyőlésein.

Határidı:  a  társaságok  soron következı taggyőléseinek idıpontja
Felelıs:     Dr.  Tiba  István  polgármester 

Balmazújváros, 2011.  március 28.

                                                                                                                Dr. Tiba  István
                                                                                                                   polgármester 

Az elıterjesztést készítette:

                                Kaszás Tiborné
         



 

  
BALMAZÚJVÁROS VÁROS 

 POLGÁRMESTERE 

 
 

                             SÜRGİSSÉGGEL! 
Törvényességi szempontból 
    ellenırizte: 
 
                      Dr. Veres Margit  
                             jegyzı 

   
E L İ T E R J E S Z T É S   

 
Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselı-testületének 

2011. március 30-án tartandó ülésére a Hajdú-Bihari Önkormányzatok Vízmő Zrt.  
tisztségviselıinek jelölése tárgyában 

 
Tisztelt Képviselı-testület! 

 
A Hajdú-Bihari Önkormányzatok Vízmő Zrt. 2011. március 29-én tájékoztatta Balmazújváros 
Város Önkormányzatát, hogy a tisztségviselık választását elıkészítı bizottság megkezdte a 
munkáját, miután a megválasztott tisztségviselık (igazgatóság tagjai, illetve a felügyelı-bizottság 
tagjai) mandátuma 2011. április 30. napján lejár.  
A Vízmő Zrt.-ben tulajdonos önkormányzatok javaslatot tehetnek a igazgatósági tag, illetve 
felügyelı-bizottsági tag személyére vonatkozóan. Az elıterjesztés mellékletét képezi a a Hajdú-
Bihari Önkormányzatok Vízmő Zrt. tisztségviselıinek választási szabályzata, amely tartalmazza a 
választás részletes szabályait. Tájékoztatom a tisztelt Képviselı-testületet, hogy a Vízmő Zrt. 
Alapszabályának 12.2. pontja szerint az igazgatóság 3 tagból áll, míg a 13.1. pont szerint a 
felügyelı-bizottság 9 tagból áll, azzal, hogy a felügyelı-bizottság tagjainak egyharmada a 
munkavállalók képviselıibıl áll.  
Kérem az elıterjesztés megtárgyalására a tisztelt Képviselı-testületet! 
 

Határozati javaslat 
 

a Hajdú-Bihari Önkormányzatok Vízmő Zrt.  tisztségviselıinek jelölése tárgyában 
 

1.) Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselı-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. 
évi LXV. törvény 10.§ (1) bekezdés b) pontjában és 80.§ (1) bekezdésében biztosított jogkörében 
eljárva a Hajdú-Bihari Önkormányzatok Vízmő Zrt. igazgatósági tagjának …...........................-t 
jelöli.  
 
2.) Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselı-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. 
évi LXV. törvény 10.§ (1) bekezdés b) pontjában és 80.§ (1) bekezdésében biztosított jogkörében 
eljárva a Hajdú-Bihari Önkormányzatok Vízmő Zrt. felügyelı-bizottsági tagjának 
…...........................-t jelöli.  
 
A Képviselı-testület felkéri Dr. Tiba István polgármestert, hogy a jelöléshez szükséges 
intézkedéseket tegye meg.  
 
Határidı: 2011. április 8.  
Felelıs: Dr. Tiba István polgármester 
          
Balmazújváros, 2011. március 29. 
                                                                                                                   Dr. Tiba István                                                                
          polgármester  
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BALMAZÚJVÁROS VÁROS   Törvényességi szempontból 
POLGÁRMESTERE    ellenırizte: 
            Dr. Veres Margit  
                                             jegyzı 
 

ELİTERJESZTÉS 
 

Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselı-testülete 2011. március 30-án tartandó ülésére 
„Balmazújváros 01” elnevezéső kötvény visszaváltása tárgyában. 

 
 
Tisztelt Képviselı-testület! 
 
Balmazújváros Város Önkormányzata a 2008. évben kibocsájtott „Balmazújváros 01” elnevezéső 
kötvény visszaváltására 2011. április 01. és 2011. október 01. napjára vállalt kötelezettséget 
mindkét esetben 40.540.541 db kötvényre vonatkozóan.  
A Képviselı-testület az önkormányzat 2011. év költségvetése elfogadásakor 81/2011. (III. 09.) 
számú határozatával döntött arról, hogy amennyiben az ERSTE Bank Nyrt-vel a tıke törlesztésének 
átütemezésére vonatkozó megállapodás nem jön létre, úgy a fejlesztési céltartalék és a 2011. évi 
zárolt elıirányzat terhére biztosítja a szükséges forrásokat.  
Az ERSTE Bank Nyrt. a 2011. és 2012. évre vonatkozó kötvény visszaváltás elhalasztása tárgyában 
folytatott tárgyalások során az önkormányzat által jelenleg nem teljesíthetı feltételeket kér 
(jelzálogjog bejegyzéshez tehermentes ingatlan fedezeti biztosítása, folyószámla vezetés, 
kamatemelés). 
Fentiek miatt javasoljuk a Tisztelt Képviselı-testületnek, hogy az önkormányzat 2011. évi 
költségvetés fejlesztési céltartaléka terhére 69.662.000,- Ft-ot, a 2011. évi költségvetési zárolt 
elıirányzata terhére 11.419.082,- Ft-ot biztosítsa a „Balmazújváros 01” elnevezéső kötvény 2011. 
évre vonatkozó visszaváltása teljesítése érdekében. 
Kérem a Tisztelt Képviselı-testületet jelen elıterjesztés megtárgyalására és döntés hozatalra. 
 

Határozati javaslat 
 

„Balmazújváros 01” elnevezéső kötvény visszaváltása tárgyában. 
 

 
Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselı-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi 
LXV. törvény 77. § (1) bekezdés és 80. §  (1) bekezdés alapján biztosított jogkörében eljárva az 
önkormányzat 2011. évi költségvetés fejlesztési céltartaléka terhére 69.662.000,- Ft-ot a 2011. évi 
költségvetési zárolt elıirányzata terhére 11.419.082,- Ft-ot biztosít a „Balmazújváros 01” 
elnevezéső kötvény 2011. évre vonatkozó visszaváltásának teljesítése érdekében. 
 
A Képviselı-testület felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére. 
 
Határidı: 2011. április 01. és 2011. október 01. 
Felelıs:    Dr. Tiba István polgármester 
 
Balmazújváros, 2011. március 29. 
 
 
          Dr. Tiba István 
           polgármester 
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